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Budapest, augusztus 9.
A magyar parlamentáris helyzettel fog­

lalkozik a Frankfurter Zeitung tegnap ideér­
kezett száma. A czikk kmmeli, hogy Tisza 
Kálmán és Bánffy Dezső voltak a békének 
ellenségei, s hogy az mégis létrejött, Szi­
lágyi Dezsőnek köszönhető, a ki az alkot­
mánynak védelmére kelt. Az említett német 
lap ezután kemény hangon mond véleményt 
a szabadelvű párt ama tagjai fölött, a kik 
már kezdettől fogva nem akartak egyebet, 
mint megbénítani az ellenzéki kritikát. „Nem 
lehet tagadni, — mondja — hogy ezek a 
terroristák többségben voltak. Mindazok a 
politikai nullák, a kiknek csak Bánffy ke­
gyelméből van mandátumuk, vagy pedig ezt 
megvásárolták, Bánffy köré csoportosultak 
s minden békét lehetetlenné akartak tenni. 
A harcz már nem a pártok közt folyt, 
hanem benn a szabadelvű pártban, a hol 
a két csoportnak, a kapacitásoknak és a 
nulláknak régi számadásuk volt egymással. 
A nullák csoportja is érezte a helyzet vál­
ságos voltát, s ö is felocsúdott abból a fá­
sultságából. melvivel eltűrte, hogy egy egész 
csomó mandátumot, a melyek a törvény 
világos rendelkezései szerint érvénytelenek 
voltak, az igazoló-bizottságban érvényesek­
nek mondattak ki. Szilágyi Dezső kijelen­
tése, hogy ő a klotflr behozatalában részt 
nem vesz, döntő volt. Ezzel Bánffy már 
meg volt verve, mert akármilyen közötiyü- 
ren nvzte i- eddig a nemzet a parlamenti 
harezot. Szilágyi lemondása, a kinek ha­
tártalan tekintélye van az országban, jel 
lett volna a legborzasztóbb harezra. óriási 
izgatottságot keltett volna az egész ország­
ban, s a minisztériumnak már kezdettől 
fogva nem lett volna igaza. A kormány- 
hafalom nyert ugyan a békével, de a kabi- 
r- ‘ veszített. Bánffy tekintélye, a mely soha 
sem volt nagy. egészen megrendült. A vesze­
ti áme* választás-csinálót sohasem tisztelték, 
c-ak féltek tőle: most kitűnt, hogy van még az 
országban hatalom, mely c-iusebb. mint 
minden pénz. minden zsandár és kímélet­
lenség: ez azoknak az embereknek tekin- 
télye. kiknek hazafiassága, liberalizmusa és 
erkölcsi integritása kétségtelen. Ezzel az 
took meg van törve, <• az erkölcs a poli­
tikai életben ismét vissza van állítva jogaiba. 
Politikai inoi.il és a Bánffy-rendszer azon­
ban kizárja egymást, s azért Bánffynak Tű­

idé múlva le kell vonnia ennek a 
helyzetnek kouzekvencziáját. Egy ideig még 
tartják őt, a inig a kiegyezés meg van 
c-máivá, mert kár volna ezekben a hav­
erokban becsesebb erűt lejáratni, azután 
azonban méltóbbnak kell átengednie a he­
lyét. a kikben, a mint kitűnt, azon ország­
iba még mindig nincs hiány. Még csúnyáb­
ban \un azonban a klikk helybenhagyva, a 
mdy kézzel-lábbai kapaszkodott az ellen, 
hogy az országban az erkölcsi érzés újra 
feltámadjon. A lapjainak egy részében meg­
teszi. a mit csak megtehet, a rossz játék­
hoz iu arezot csinál, s jobb időket remél. 
Cr.ik a Pester Lloyd1, a mely a közsze­
mérem minden megnyilatkozását maró 
gunynyal veszi tudomásul, nem titkolhatja 
el buszú sását a nem írott törvények vá­

ratlan ereje fölött, a mely fölött az o kö­
reiben csak mosolyogva térnek napirendre. 
De ép ennek a világfelfogás híveinek leple­
zetlen haragja kell, hogy ürömmel töltse el 
az erkölcsi evoluezió híveit. Ez bizonyítja, 
hogy megint valami derék dolog történt.“

Az utóbbi hetekben sokat beszéltek egy román- 
törül.' katonai konreneziöról, sőt Bulgáriában ezek 
a hírek már óriási izgatottságot is keltettek. A 
bolgár kormány ugyan azt hiveszteli, hogy ez a 
konvenczió nem létezik, de ha létezik is Bulgária 
sorsára semmiféle befolyással sincs, mert végső 
esetben Oroszországra appellálnak. Az ellenzéki 
sajtó azonban már ezzel sem elégszik meg, hanem 
telve van fenyegetéssel Románia ellen. Bulgáriában 
azonban most nemcsak Románia ellen nagy az 
elkeseredés, hanem Szerbia ellen is, mert nem 
tudják a szerbeknek megbocsátani, hogy főleg az 
utóbbi időben némi sikert értek el Maczedúniában. 
Ezek az apró surlódásokjbizonyitják. hogy a kisebb 
Balkán-államoknak az a konfüderácziója, a mely- 
kei annyira telelármázták a világot, csak egy szép 
álom, mert ezeknek egymás elleni féltékenysége 
sokkal nagyobb, mint a mekkorák a közös érde­
kek. Bukarestben tehát a kormány nem fél attól, 
hogy Bulgária, Szerbia és Montenegro egymással 
szövetségbe lép. Ennek daczára maguk a romá­
nok D azt hangoztatják, hogy valljon szint a kor­
mány s mondja meg mi igaz, mi nem, a román- 
tőrük katonai konvenczióban.

Rámutattunk már arra. hogy annak a forra­
dalmi mozgalomnak, mely most Portugáliában ki­
ütött. jórészt az ország szomorú pénzügyi helyzete 
az oka. A pénzügyminiszter által a képviselőház 
elé terjesztett budgettervezet szerint az 1897—98. 
évre a bevételek 52.805 contosra, a kiadások pe­
dig 55.-503 contosra rúgnak. A hiány tehát 2097 
contos. Ila most meggondoljuk, hogy egy fontos 
körülbelül 2400 frt, könnyen kiszámíthatjuk, hogy 
a legutóbbi budgetjavaslat szerint a deficzit 
0.472.500 forintra fog rúgni. Rendkívüli bevéte­
lekre is számit a kormány, úgy hogy kihoz végre 
mégis 132 contos, azaz 31G.S00 irt fölösleget. 
Hogy ezek a rendkívüli bevételek miből fognak 
állani, azt megtudja az ember a pénzügyminiszter 
expozéjából. A miniszter a következő reformokat 
akarta életbe léptetni: Az állami számszék re­
formja : a portugál bank reorganizácziója; a kül­
földi államadósság konvertálása; 4500 contos 
kölcsön felvétele; különféle közmunkák bérbe­
adása ; a ezukorrépatermelés monopóliummá té­
tele: az államvasutak bérbeadása stb. Ez a „Pro­
gramm". mint látjuk, alig áll egyébből, mint uj 
kölcsönök felvételéből.

Belgiumban a polgárgárda újjászervezéséről szóló 
törvényjavaslat a parlamentben letárgyaltatott. A 
szoi ziali-fáknak nem volt türelmük, hogy kitartóan 
obstruáljanak s a kormánynak viszont nem volt 
bátorsága ahhoz, hogy a kifogásolt szakaszokhoz 
makacsul ragaszkodjék. Kivéve ahoz az egyhez, 
hogy kabinetkérdést csináltak abból, hogy több 
község polgárgárdáját összevonhassák közös gya­
korlatokra. A ház többsége nem fogadta cl a ja­
vaslatnak azt az intézkedését, hogy a polgárgárda 
tagjai évente tíz napra fegyvergyakorlatra lesznek 
behívhatok s a kormány mindjárt leengedett be­
lőle ölöt. Ebbe a többség is belenyugodott, mert 
az. is irtózik már a sok miniszterváltozástól.

A iWh.nnci pafrikitlariznms minden egyes kér­
désben megnyilatkozik. Hogy ez igaz, azt legjob­
ban Württemberg esete bizonyltja, a hol a legna­
gyobb érdeklődéssel váriák a porosz egyesületi

törvényjavaslat sorsát. Württembergben ép azért, 
mert a porosz kormány a javaslatot nagyon for­
szírozta, még a konzervatíveknek sem kellett, s 
nem akarták, hogy a szoeziálisták ilyen kivételes 
törvény folytán martyrokká legyenek, a mit tik 
csak agitáezionális cz.élokra használnának ki. így 
történt, hogy sem a Württemberg! sajtó, sem a 
közvélemény nem kívánta, hogy a javaslat tör­
vényerőre emelkedjék.

Konstantinápoh/ból napról-napra ellenkező hírek 
érkeznek a béketárgyalásokról. A kritikus hatodik 
szakasz, mely a hadi sarezot illeti, igen sok gon­
dot okoz. a hatalmaknak. A békeszerződés G-ik 
pontja dolgában a porta most. azt az. ajánlatot 
tette, hogy a hadi kárpótlás fizetése szerint, a 
melynek kéthoi időközökben harmadrésznyi rész­
letekben kell történnie, fokonkint vonja vissza 
csapatait TesszáliábóL A hatalmak ezzel szemben 
csak azt konczedálják, hogy Salandria vonala és 
Yolo a fizetés megtörténtéig megszállva maradja­
nak és azt követelték, hogy az ettől délre fekvő 
terület azonnal kiürittessék. Annak daczára, hogy 
megegyezés még nem jött létre, a nagykövetek 
körében a béke megkötését nyolez. napoft belül 
várják. A görög kormány még mindig akadályo­
kat gördít az elé, hogy a hatalmak felügyeletet 
gyakoroljanak a görög pénzügyek fölült arra való 
tekintettel, hogy a görög nép maga képtelen ezt 
rendben tartani. Az Akropolis czimü lapban Geor- 
giades tanulmányt tett közzé a görög pénzügyek­
ről, melyben azt Írja, hogy az állami bevételek 
30 millió denn árral lesznek kevesebbek, mint ta­
valy s a kiadások ezzel szemben 135 millióval lesznek 
nagyobbak, úgy, hogy a hiány 70 millióra fog rúgni. 
1859-ben már Karapunos, az. akkori pénzügy- 
miniszter az államcsőd ellen egyedüli mentő­
eszköznek a pénzügyigazgatás reformját mondta 
és pedig idegen pénzemberek segélyével, de akkor 
úgy a sajtóban, mint a képviselői lázban nagy xi- 
hart vert fel az. a terv. Az idők azonban változ­
nak. Tegnap még a kormány kigyút-békát kiabált 
a nagyhatalmakra, mert ezek kontrolt követeltek 
a görög pénzügyek fölött, ma pedig már a görög 
kormány jegyzéket intézett a hatalmakhoz, a mely 
ben azt az indítványt teszi, hogy a bondholdecek 
érdekeit a hadi kárpótlás czéljaira felveendő uj 
kölcsönnél úgy óvják meg, hogy bizottságot ne­
veznek ki, a melynek tagjai a különböző bank­
házak küldötteiből állanak. Ezzel aztán megszűn­
nék annak a szüksége, hogy a görög pénz- 
ügyeket nemzetközi ellenőrzés alá vegyék. Az 
európai sajtónak leplezetlen hangja, s az a 
halaszthatlan kényszerhelyzet, hogy a hadisarez 
előteremtessék, a görögökkel végre is megértették, 
liogv a pénzügyeikkel komolyan kell foglalkozniuk s 
legalább is terveket készíteniük arra. hogyan akar­
nák a pénzügyi tönköt elkerülni. Az első, a ki 
nyíltan ki merte mondani, hogy külföldi pénzügyi 
férfiút kell Görögországba hívni, a „Bestia" czimü 
lap volt, s Numa Drozt proponálta, ki tudvalevő­
leg Kréta kormányzójának van kiszemelve. A 
Hestia után jött az „Asty“, a mely már kímélet­
len rzikkben mutatott rá a görög pénzügyi igaz­
gatás hibáira és pedig a hamis alapon készített 
budgetjavaslatokra: az állami számadási könyvek­
ben levő rendetlenségekre, a pártérdekek által 
megbénított állami főszámszékre; a pártpolitika 
érdekében tett kiadásokra, a vámkijátszások lanyha 
ellenőrzésére, p az. állami pénztárak megdézsmálá- 
súra. Az Asty elfeledte még lelsorolni, hogy az 
államhivatalnokok rosszul vannak fizetve s ennek 
folytán, ha magánvagyonuk nincs, kénytelenek az

állam vagyonához nyúlni. Mindezt maga a Kor­
mány is érzi s miután a zsákutezából nem tud 
kijönni, valószínűleg beleegyezik abba, hogy a 
hatalmak a pénzügyi ellenőrzést a tetszésük szerint 
szabályozzák.

A szerb kongresszus elnapolása. A szerb 
kongresszus elnapolására vonatkozólag a hivatalos 
lap a következő királyi kéziratot közli:

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére meg­
engedem, hogy a görög-keleti szerb nemzeti egy­
házi kongresszus üléseit báró Kikolics Fedor ki­
rályi biztosom bizonytalan időre elnapolhassa.

Kelt lseidben, 1897. évi augusztus hó 3-án.
Férencz József s. k.

Báró Bánffy s. k.

A divatról.
•— Az Egyetértés divattudósiiójátől. —

Paris, aug. 5.
A nyár báborog; mindenfelől vihar, menydörgés 

is villám!.’; fenyeget és úgy látszik, öltözékeink is 
itúnozni akarjuk az időjárást. A fehér, a fekete 
neg a szürke, melyek a legdivatosabb és legked- 
V.'ebb szinek. nagyon jól összeillenek a legelén- 
ltbb rí Kiló színekkel, minő a cerise, a rubin, a 
nrancssárga. vörös vagy a baraezk=zin. melyeket 
t {Inkább az elütő szinú szöveti k alábélleleséül 
lasznáinak.

Legelterjedtebb jelente? a pettyes mou-seline, 
öt annvira felkapták s olyan divatos, hogy taf.n 
ip ez okból nem lesz tartós. A versenyek alkal­
mával szerepelt öltözékeken legfeltűnőbb volt az, 
rogy a lusuiyt a díszítésekre fektették.

A szoknyák és derekak szabásmintája már na- 
ryon i- ismeretes s a régiek maradnak még _egy 
ó ideig, de mennyi változatosságot fejtenek ki ^ a 
Őszekben ! A legtöbb szoknya több soros belet­
el, vagv fodorral van ékítve, láthatók paszomany- 
i'-a!. sujtársal, sőt némelyiket dús bodor szege- 
yez. Ez a divat az. a melyet okvetlenül követni 
•éli mostanában.

Ez a disz gyakran a derékon, sót az ujjakon 
s észi ihctö, melyek néha a kézelőtől egészen 
el a v dig diszitvék. Nagyon kedvelt ekitesi mod, 
nelyet azonban nem találtam kiválóan szépnek, 
íz, hogy a derekat, az ujjakat, a bokrokat 
.levarrj!> ez' -zen keskeny atlaszszalagokkal, a sza- 
agokboz hasonló keskenységü távolságban rmnt- 
■gy utánzásául a reezés szöveteknek. Sok lurad=ag 
i nagyon középszerű eredményért.

Könnyen telfogható, hogy ugyanez a fáradtig 
".árba veszne a szoknyán, mely akkor cg)szemen 
ima maradiiat vagv legfeliebb nehány sói sza ag­
ai ékített a középen vagy alól. Nag)on szép 
zoknvát láttam, mely felülről végig csupa Lesken) 
•3 csipkebctétekkel szétválasztott vászonszegei) ek- 
JÖl állott. Rózsaszínnel volt ez a szoknia a a- 
léllelve. mi oly rendkívül széppé és oly 
arázsolta az öltözéket, a minőt csak elkep e i 
diet. Az alját pedig keskeny selyemmoussehne 
adói- szegélyező.

De az az öltözék, mely ehicben és eleganeziá- 
ban mindent felülmúlt, egy mályvaszínű selyemruha 
volt, melynek derekát széles íekete i-sipkebetét 
boritá be, elől keresztbe áthajolva és hátul gallért 
képezve. A szoknyán ugyanolyan betét futott végig 
hátul a csípőkig s elöl áthajolva végig leért a 
szoknya aljáig. Az ujjaknak csak fent volt egy 
kicsiny dudora szintén fekete csipkéből. Ez az 
elegáns öltözék magára vonta a figyelmet és a 
hölgyközönség érdeklődését.

A csipke átalában, de különösen a fekete csipke 
mindenféle alakban és a legfantasztikusabb alkal­
mazásban uralkodik jelenleg a díszes női öltözé­
keken. De a fekete mellett a fehér csipke se 
marad háttérben, mert nemcsak díszek gyanánt, 
de alkalmazva a kalapokon, napernyőkön, sőt 
még a nyári legyezőkön is, melyeknek fehér az. 
alapjuk, rendkívül szép és elegáns. És a fehér 
szintien, melynek szépségét a napsugár fénye még 
jobban kiemeli, a fehér keztyü is nagyon kedveit, 
daezára annak, hogy némely hölgy elébe helyezi 
a gyöngyszürke zergebőrt, melyet még mindig 
legelegánsabbnak tartanak.

Valamennyi szövet között talán legkeresettebb 
a mindennapi öltözékhez a tolle de laine s a tolle 
de parme. Meg van az az előnyük, hogy puhák, 
könnyűek és hajlékonyak, miáltal nagyon alkalma­
sak á plissézésre; valamint arra is, hogy a pa­
rasztos szoknya módjára köröskörül beránczolják 
a derék körül. Miáltal nem azt akarjuk jelezni, 
hogy nem viselhető bármely korban, midőn már 
olyan kényelmes és czélszerü nyáron át egysze­
rűbb öltözékekkel bírni.

Magától értetődik, hogy az úgynevezett paraszt­
szoknya csakis blouse derékhoz való, legyen az 
akár a szoknyához hasonló, akár attól elütő szín­
ben és szövetből. A legszebb efféle blouseok 
egyike az, mely csipke és szalagbetétekből készül, 
ugyanolyan övvel. Ez most egészen újdonság és 
igen szép összeállítás díszes öltözékhez. Ha a leg­
divatosabb színekhez ragaszkodik valaki, válasz- 
szón szürkét vagy fehéret. Egyszerűbb öltözékhez 
nagyon kedvelt a piros és fekete szín vegyüléke.

A változó idő daczára a könnyebb szövetek 
uralkodók fürdőhelyeken. így a selyem mousselihe,

a gaze, a linón, a foulard, a szintjátszó tafota, 
süt még a gyönyörű szép chiftón mousseline is 
pompázik. A csípőn még mindig nagyon szűk 
szoknyák, többnyire rövid uszálvosak, mi a liosz- 
szabb uszály visszatértét akarja talán jelezni a 
legközelebbi évadra.

Némely szoknyát alulról egészen fel az övig 
egymásfölé alkalmazott fodrok ékítik, mi a tour- 
nirre közeledtét sejteti, különösen ha a szövet

es könnyű, minu selyemnem olyan lenge 
mousseline vagy a gaze.

Különben már az a sok paszománydisz is, mely 
még fehérben is divatos, jelezni látszik a tournure 
közeledtét. Most már semmiféle díszben sem ész­
lelhető a symétria. Jelenleg mindent fantasztiku­
san, hosszas, biais alakban, majd szegélyként, 
majd domboruan alkalmazzák a díszt a derékra, 
akár belét, akár sulytás, paszomány vagy fo­
dor alakjában. Különösen kedvelik a sujtás dí­
szeket.

A legszebb újdonságok egyike, a mit láttam, az 
elegáns és csaknem egészen valódi csipkekondök- 
kel borított selyemszoknya volt. A négyszögletes 
csipkekendök közepét kivágják, mig csúcsai lefügg­
nek elöl. hatul és oldalvást. Ez nagyon költséges 
disz különben. Egyszerű csipkéséit is használnak 
hozzá egyetlen csuesesal. ízléssel ráillesztik a 
csipkesált a szoknyára, a sál csúcsai hosszában 
lebbenyszerüen omlanak végig a szoknya hátsó­
részén. Hanem magától értetődik, hogy az öv 
körül olyanforma redöbc szedik, mintha a sál 
igazi szoknya lenne, melyet rá akarunk lesziteni a 
csípőkre.

Ugyanaz a fantasztikus disz kiállítható valódi 
fehér finom és drága angol csipkesálból is, ha 
azt fehér, vagy színes selyemmel, például rózsa­
szín és halványkék, vagy világos mályvaszínűvel 
alá bélleljük. Äz öltözék összhangja megkívánja 
persze, hogy hasonló esetekben á derék is ugyan­
olyan selyemmel legyen alábéllelve és ugyanolyan 
csipkével ékítve. Egyszerű, oldalvást kapcsolás öv 
egészítheti ki azután ezt az elegáns öltözéket. A 
valódi csipke-sált tabliernak és hátulsó iebbeny- 
nek is fel lehet használni.

Feltűnt nekem, hogy a fekete csipkéhez, tekintet

A német császár Peterhofban.
— Az Egyttértée tudósítójának távirata. —

Péte.rvár, aug. 8.
Peterhofban ma voltak a tulajdonképeni ünnep­

ségek az olt időző német császári pár tiszteiéi ere.
Már mialatt a német császári pár a nagvhereze- 

geknél tett látogatásokat, belátliatlan embertümeg 
töltötte meg az utczákat és tereket. Az esti órák­
ban pedig óriási nagy közönség gyülekezett a 
peterhofi nagy palota és a német uralkodó pa­
lotája elé és újra meg újra viharos ovácziót ren­
dezett. Midőn az orosz c zár és czárné az Alexandra 
vácidról a kastélyba mentek a diszebédre, a sűrű 
sorokban álló tömeg üdvkialtásai alig akarlak 
véget érni.

A patkóalaku asztal a pompásan feldíszített, 
teremben száz. személyre volt terítve és remekül 
volt dekorálva. Középen ült a két császárné; 
Auguszta Viktória császárné jobb oldalán Miklós 
ezár foglalt helyet, mellette pedig Vladimir nagy- 
herczeg neje és Henrik herezeg; Alexandra Feodo- 
i óvna császárnétól balra Vilmos császár ült, mel­
lette Erzsébet nagyherczegnő és Vladimír nagy- 
lierczeg foglaltak helyet. Vilmos császáron az 
orosz tengernagyi egyenruha volt, Miklós czár 
pedig és a nagyherezegek német ezredeik egyen­
ruháit viselték.

Ebéd alatt Miklós czár franczia nyelven a kö­
vetkező felköszűntőt mondotta:

r Felséged és a császárné és királyné ö felsége 
körünkben való jelenléte élénk megelégedéssel tül* 
el engem. Nagy súlyt fektetek arra, hogy ezért 
őszinte küszünelemet fejezzem ki felségleknek. A 
bennünket egyesitő hagyományos kötelékek és mind­
kettőnk szomszédos államait oly szerencsésen össze­
kötő jó viszony ezen tej vyih'ámdása egyszersmind 
becses biztosítéka az általános léke feni óriásának, a 
mely szakadatlan fáradozásainknak és legforróbb 
óhajainknak a tárgya. Poharamat emelem fí felsége 
Vilmos császár és király, ö felsége a császárné és 
királyné és egész felséges családjuk egészségére.1

Kis időre Vilmos császár emelte fel poharát és 
a kövei kezű túsztól mondotta:

„Szivem mélyéből köszönöm meg felségednek a 
császárné u felsége nevében is a nekünk osztály­
részül jutott oly szívélyes és nagyszerű fogadtatást 
és azokat a kegyes szavakat, a melyekkel felsé­
ged minket oly szeretetteljesen üdvözöli. Egyúttal 
különösen azért az újólagos és meglepő kitünte­
tésért óhajtom legmélyebb és legörömteljesebb 
kuszünetemet felséged lábai elé helyezni, a mely- 
lyel Felséged oly kegyes volt rólam az által meg­
emlékezni, hogy besorozott dicsteljes hajóhadába. 
Ez oly kiváló kitüntetés, a melyet egész nagysá­
gában meg tudok becsülni és a mely egyszers­
mind kiváló mértékben kitünteti velem együtt az 
én tengerészeimet is. Orosz tengernagy gyá 
való kineveztetesemben nemcsak személyem ki­
tüntetését látom, hanem a köztünk és birodal­
maink közt hagyományos, benső és rendíthetetlen

nélkül a béllés színére, a eerisc-szin legkedveltebb 
akár diszül, akár övnek. Ezen övék hosszú leb- 
benyét csaknem mindig oldalvást viselik. Több­
nyire selyem mousselinebűl, vagy könnyű selyem­
ből készülnek. Mindez szép, könnyű és ízléses. 
Szóval gyönyörű nyári diszül szolgálnak.

A fehér piqué-derék, a rövid paletút, sőt még a 
jaquelte is legdivatosabb jelenleg fiatal leányok­
nak fürdői öltözékül. Ennek oka alkalmasint az, 
hogy a fehér pique igen szépen és könnyen mos­
ható. A mellett minden szoknyához viselhető, mi 
nagyon emeli ezélszerüségét.

Égy évestől hat éves korú kis leánynak nem is 
készítenek többé másforma, mint amerikai blúzo­
kat; ez a kényelmes öltöny, melynek készítése 
nagyon könnyű, egyenes szabású. A fiatal mama 
Ízlése és fantáziája szerint készülhet a kis ruha 
magasan, vagy kivágottan egyaránt, hosszú, vagy 
rövid újakkal. Alját lehet fodorral is szegélyezni, 
vagy betétekkel, sőt lehet hosszában az egész kis 
ruhát guipure, vagy szövet-betétekből összeállí­
tani. Fehér piquéböl persze az is legczélszerübb a 
könnyű tisztítás végett; hanem akkor legszebb, ha 
egészen sima. Vehető hozzá szalag- vagy bőröv 
is, vagy akár a ruha szövetéből, természetesen 
hátul kapcsolva.

A hatodik évtűi fogva, eltekintve a szoknya 
hosszúságától, mely mindig nagyon rövid a 12 
éves korig, a kis leányok körülbelül úgy öltözköd­
hetnek, mint felnőtt nővéreik. Kis fiuknak legezél- 
szerübb és legszebb az orosz blouse s ha már 
kissé nagyobbak, a matróz-ruha.

A kalapokról semmi újat nem mondhatunk, 
még mindig magasak s fantasztikusak az egyéni 
ízlés szerint ékítve. A pompás stmcztoll, a para­
dicsommadár s a virágdísz még mindig rendkívül 
kedvelt és díszes kalap-ékités. Hanem a matróz­
kalap legszebb és legelegánsabb egyszerű szalag- 
pánttal és kicsiny tollforgóval, vagy a pánthoz 
hasonló szalagcsokorral.

Úgy látszik, a hajékben eddig nincsen változás. 
Még mindig nagyon picziny kontyot viselnek a 
fej tetején, köröskörül hajfodrozattal. , Sok hölgy 
szereti haját meg is gőndőri'eni és szeret homlok-, 
íürtöcskéket viselni.

alapokon nyugvó viszony újabb bizonyítékát is 
Felséged rendíthetetlen elhatározása, hogy mint 
eddig, úgy ezután is megőrzi a békét népe sza­
mára. bennem is a legörömteljesebb visszhangra ta­
lál és Így hasonló utakon, együtt haladra, egyesül­
ten törekszünk arra, hogy a léke áldásai alatt né­
pünk kulturális fejlődését vezessük. Bizalommal tehe­
tem újólag felséged kezeibe azt a fogadalmamat — és 
ennél, én tudom, hogy mögöttem áll egész népem — 
hogy a világbéke fenntartásának e nagy munkájá­
ban egész erőmmel állok felséged mellett és a ieg- 
hatályosabb mádon támogatom felségedet mindenki­
vel szemben, a ki megkísérelné a béke megzavarását 
vagy megszegését. Poharam emelem ő felségeik, a 
császár és császárné egészségére !*

Ez utolsó szavakat a császár orosz nyelven

mondta.
Az. ebéd további folyamában Miklós ezár ismé­

telve Hohenlohe herezeg kancz.ellárra. von Bülovv 
államtitkárra és Radolin herezeg német nagykö­
vetre köszöntötte rá poharát; \ ilmos császár pe­
dig Muravjev grófra és Yunovszki hadügyminisz­
terre köszöntötte poharát. Gróf Muravjev és V» itte 
pénzügyminiszter a diszebéd előtt kapott fekete 
sasrendjeik jelvényeit viselték.

A német császárnak az orosz hajóhad tenger- 
nagyjává tegnap történt kinevezéséről még a kö­
vetkezüket jelenthetem: Közvetlenül azután, hogy 
Vilmos császár az orosz czári yachtra lépett, 
Miklós ezár engedélyt kért tőle arra, hogy az 
orosz hajóhad tengernagy,jává nevezhesse ki. Egy­
idejűleg átnyújtotta Miklós czár császári vendégé­
nek a selyemből készült orosz tengernagyi lobo­
gót és a tengernagyi kinevezési okmányt, mire az 
orosz hajók az újonnan kinevezett orosz tenger­
nagyuk előtt Miklós ezár parancsára tisztelegtek.

VIDÉK.
* A temeal alispán Ugye. Temesroegye törvény­

hatóságának megbízásából báró Ambrózy Béla és nr. 
Telbisz Imre vizsgáló-biztosok tegnap délután 4 órára 
idézték meg Deschán Achill alispánt, a ki egy havi 
utazás után szerdán megérkezett Temesvárra és fél napi 
ott időzés után elutazott Stajerlakra. A kikkel az nap 
találkozott, mindegyikkel közölte, hogy 7-én visszatér 
Temesvárra és elő fogja terjeszteni védelmét a vizsgáló­
bizottság előtt. Ennek daczára Deschdn Achilt ma nem 
jelent meg a vizsgáló biztosok előtt, hanem e helyett 
déli 7,1 órakor orvosi bizonyítványt nyujtatoit be megbízottja, 
dr. Fiilöp Béla ügyvéd által a vármegye közigazgatási 
bizottságánál. Ebben az orvosi bizonyítványban az van iga­
zolva, hogy Deschán Achill, annyira snlyos ideg-betegségben 
szenved, liogv nem jöhet be Stajeriakról Temesvárra. Az 
orvosi bizonyítvány bemutatásával egyidejűleg kéri 
Deschán, hogy ügyének megvizsgálását ujabbi fiat hétre 
eliialaszszák._______________________ _______________

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 9.

— Személyi hírek. Erzsébet föherczegnő 
tegnapelőtt, Stefánia özvegy trónörökösné pedig 
tegnap érkezett Becsbe. — llando, Montenegro 
örökös herczege, tegnap este Cettinjéböl Becsbe 
érkezett.

Az árvíz.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Duna Esztergomtól lefelé még mindig árad. A fő­
városnál tegnap óta szintén áradt, még pedig 18 centi 
méterrel és mai magassága 095 centimeter.

A folyam mérnökséghez [ érkezett jelentések szerint a 
Felső-Dunán csupán Scliestingnél volt 8 centiméternyi 
áradás. Az Alsó-Dunán az árátfás most már igen nagy 
méreteket ölt és a veszedelem olt is imminens kezd 
lenni. Beniczky Lajos Pestmegye alispánja a Csanádi 
és szentistváni töltésekre kirendelte az érdekeltséget védő 
munkálatok eszközlésére. A Rűczkeve alatti nyulgátak 
védelmére tegnap reggel egy századjutászkatona indult a 
helyszínére. Az újpesti vízvezetéknél levő töltés beszakadt, 
és az ottani réteket és nyolez házat elárasztott.

Nekem is jobban tetszik ez. mint az egészen 
sima hajviselet, melyet hiúba iparkodtak sírjából 
feléleszteni.

If Array grófné.

A leveleket kérem nevemre, Paris, 8, rue Jacob ezé 
mc-zni — de soha sem ajánlva.

Adrienne. írjon Mérigdt urnák 14. nie de Heide?, 
Paris, és kérje el tőle röpiratát. melyet bérmentve meg 
fog küldeni s abból megkapja a szükséges felvilágosítá­
sokat.

Sefelejts. 1. Nem, az felesleges. 2. A czitromié ki­
tűnő szer a bőrre és nem árthat. Az epc-rlé szinten 
kitűnő és nem csinál ránezokat. A gticzerin s- árthat, 
de ne számítson arra, hogy a barna bőrt megfehéritse. 
Higyjc el különben, hogy a barna arezbőr sokszor 
igen szép.

Margit. 1. A magas sarok díszesebb, mint a lapos 
sarok. Hanem azért én határozott ellensége vagyok a 
XV. Lajos korabeli sarkoknak és rettegek visszatért üktől.
2. A derekakat halcsonttal s a nélkül is készítik tetszés 
szerint. 3. Vegyen fel az emiiteit alkalomra világoskék 
selyemruhát, kék selyemmousselinnel ékített fehér loszőr- 
kalappal, toll és virág nélkül, legfeljebb teliér toliakkal. 
A czipő legyen fehér zergebőrbűl.

Andrássy-ut. Solia se vegyen toilette-eczetet. hanem 
készítse ei maga. Mert a kereskedésben acidum aeetiku- 
niot adnak el helyette, a mi pétiig veszedelmes a bőrre, 
szárítja és ránezossá teszi. Hanem vegyítsen össze 100 
gramm kölni vizet, 20 gramm benzoet és jl liter termé­
szetes tiszta eezetet. mit egy nagy palaczkban jól fel 
kell rázni. Tizennégy napig minden reggel fel kelt rázni. 
Azután szűrje át papiroson. Efféle papirszürők készen 
kaphatók minden gyógyszertárban. De noha az ilyen 
otthon készült toiletteeczet nem olyan ártalmas, mint a 
mit készen vesznek, nem szabad vele visszaélni. Néhány 
csepp belőle bizonyos mennyiségű vízbe ép elég a bőr 
üdítősére. Íme még egy másik gyógyeczet készítési módja, 
mely igen jó a bőrre és a pattanások ellen. 27 gramm 
melissa-viz. 25 gramm mentlia-szesz, 25 gramm rozma­
ring, 25 gramm levendula-szesz, végül pedig 2 liter 
tiszta jó boreczet szükséges hozzá. Nyári időben olcsón 
elkészíthető ez a toiletteeczet, mert a virágok megvan­
nak. Minden virágeczet elkészíthető száz gramm virág­
sziromból vagy ugyanannyi szárított virágból, meg egy 
liter eczetből. Nyolez napi áztatás elégséges, hanem 
időnkint fel kell rázni a széles nyakú üveget.. Azután 
kisajtolván, két napi állás qtán meg kell szűrni.

■8. „ ,
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A fővárosnál mára már apadás várható. Tegnap reg­
gel 6 órakor 7 04 centiméterre 'emelkedett a viz, 
azóta azonban az emelkedés megszűnt. Márkus József 
polgármester, Heuffel Adolf középitészeti igazgató, Kai- 
linger Mihály a vízművek igazgatója, délelőtt és dél* 
után is értekezletet tartottak, hogy a káposztásmegyeri 
vízmüvek megvédéséről és ez által ,a vízhiány elhárítá­
sáról gondoskodjanak. A polgármester széleskörű óvó- 
intézkedéseket tett, hogy a fővárost; fenyegető veszedel­
met elhárítsa.

A m. kir. folyammérnökséghez beérkezett jelentések 
szerint a Duna Esztergomig apadt. Esztergomnál azon­
ban és tovább lefelé mindenütt áradt. A vízállás teg­
nap déli 12 órakor a következő volt:

Schandingnál 
Passaunál 
Linznél 
Béesnél 
Pozsonynál 
Komáromnál 
Esztergomná l 
Nagy-Maró sná l 
Budapestnél 
Bajánál 
A főváros határábí 

kasok az újpesti vizvédmüveken szakadatlanul dolgoznak. 
ó-Budán a szentendrei úttest teljesen el van öntve. A 
filatori gát. illetőleg dűlő közelében levő alacsony fek­
vésű házak lakóit kiszállásolták és a Miklós-utczai szük­
séglakásokban helyezték el.

A komáromi árvlzveszedelem.
Komárom, aug. 8.

Már napok óta izgatott állapotban tartotta Komárom- 
megye és a város közönségét az árvíz veszedelme, eddig 
csak néhány községet öntött el a Vág mentén, de 6-án 
éjjel elerte a veszély tetőpontját, mert N.-Leélnél, úgy 
Ercsinél át szakította a gátat és a viz fékevesztet­
ten tódult be.

Az éjjeli órákban dobszóval adták tudtára a komáromi 
gazdaközönségnek, hogy az árvízveszély a megyében 
nagy, s kinek kint levő barmai vannak, hajtsák haza és 
más egyéb terményeiket mentsék meg addig, a mig 
lehet. Katonaságot menesztettek Komáromból a vész- 
szinhelyre. kik megfeszített erővel dolgoznak a megsza­
kadt töltések helyreállításán. A közlekedés kocsival 
Csallóköz és Érsekújvárból nem eszközölhető.

Mai nappal a Pozsony—Szerdahely és Komárom helyi 
érdekű vasútja beszüntette a közlekedést, mert az ár 
elöntötte a vonalat és a síneken folyik keresztül 
a víz.

A.-Leél, Csicsó. Keszeg falu, Aranyos és több 
községek veszélyben vannak. Aranyosnál a kir. 
postamester hivatalával menekült és ezt az igazgatóság­
nak bejelentette. Fel-Aranyosról pedig ma a tejhordó 
kocsis bejöhetett az országúton Komáromba, de sok 
helyen a viz a lónak szügyéig ért; hogy visszamehet-e, 
kétséges.

A vizárnak már több emberélet lett áldozata. 
S igy lett Kunt ez Géza izsai kereskedő is, ki a teg­
napi napon bevásárlás végett jött csónakon több társá­
val a gőzhajózási kikötőnél Komáromnál akartak partra 
szállni, de itt csónakjuk a kikötőlűnezba iitődött és 
felfordult s mindnyájan a Dunába estek, a közeibe levők 
-pgelyükre siettek s Kurucz Gézán kívül a többit meg­
mentették, Kuruc?, nyomtalanul eltűnt.

Nálunk Komáromban is sok kárt okozott az 
árvíz, Erzsébet-szigetünk egészen a viz alatt van, a ker­
tekben a növényzet mind elpusztult, a fákon a gyü­
mölcs a sok esőzések következtében mind megrepedezik 
és rothadásnak indul. A kár igen nagy a szigetben. A 
szőlőtermésnek is vége van. A városban a pinezék 
Dunamentén mind megleltek vízzel. A szivattyú-gőzgé­
pek éjjel-nappal dolgoznak a viz kiszi vattyuzásán, ér­
sekig vári részről a kocsiközlekedés megszűnt, mert az 
országúton folyik keresztül a viz. A postát is Budapest 
felé továbbítják.

A gőzhajózási társulattól gőzös kérelmeztetett mentési 
ezélra, szóval igen nagy aggodalomban vannak, mert a 
viz az 1876. évi áradatot jóval felül haladta. Ma na­
gyobb mennyiségű kenyeret és szalonnát szállítottak az 
arviz által sújtott községekbe.

Legújabb hírek.
Kisbodalcnál a veszély már megszűnt, a íöszolga- 

oirú és csendőrök bevonattak. Doborgaznál még vé 
Jekeznek.

A Kis-Duna és mosoni ártér veszélyen kívül van. A 
nagy leli töltésszakadás elzárása a füidmivelésügyi mi­
niszter által átengedett kőanyag segélyével, mely dereg­
lyéken vitetik a helyszínére, megkezdetett és a szakadás 
továbbterjedése már megakadályoztatott. Daczára a kö­
vek kirakása körül előfordult nehézségnek, remélhető, 
hogy az elzárás még az éjszaka folyamán sikerülni íog.

A kiömlött viz az ersek-leéli és kessi határok nagy 
észét, vaiamint a némái és tanyi határok alacsonyabb 
észéit is elárasztotta. Az elöntött terület kiterjedése eddig 
mintegy 10.000 hold.

A véneki töltésszakadás folytán veszélyeztetett köz­
ségek helyzete a viz apadása és sikeres védekezés kö­
vetkeztében kedvezőbbé alakult. A kiömlött viz ellen 
Révfalut ugyan még védeni kell, a munka rendben 
folyik, remélhető, hogy a község megmenthető lesz. A 
védekezést állami mérnök végzi.

Öttevénynél a társulat sikerrel dolgozik, máshol baj 
nincs. Az ezen szakadáson kitört viz Dunaszeg határáig 
futott és mmtegy 1Ő.U00 holdat öntött el.

Az l jpest lelett történt nyári gátszakitáson beözön­
lött viz a község felett elterülő rétet és £—10 lakó­
házat öntött el. A községet a további veszély ellen 
nyulgáttal védik, a vízvezetéki telep nincs veszé­
lyeztelve.

A Vág balparti társulat Nyílra jobbparti ideiglenes 
nyári gátja éjjel átszakadt és miután a szakadás 90 mé- 
’FT széles, az elzárás a viz leapadosáig nem remélhető- 
Különben a kitört viz községeket nem fenyeget.

Az Uttevény-kunszigeti nyulgáton támadt szakadáso­
kat a Piába szabályozó társulat már elzárta. A Budapest 
alatti Duna-szakasz mentén fekvő veszelyezettebb pon­
tokra a füldmivelési miniszter állami szakközegeket, a 
Mohács—külkedi és a plávna—leakini öblözetek védel­
mére pedig miniszteri biztost rendelt ki.

Észter gomból táviratozzak, hogy mintán az apadás 
lassú bár, de beállott, a város veszélyen kivül van. Az 
áradás okozta kár rendkívül nagy. Az elöntött 
lakásokba, ha rohamos apadás áll is be, csak hosszú 
idő múlva költözködhetnek be az árvizkárosultak, mert 
némely helyen egészen a tetőig ért az ár. Eddig 8 cm. 
apadás van.

Győr, Gyürsziget, és Révfalu az apadás folytán, a 
időjárás mellett, veszélyen kívül van. Szigetköz leg­
nagyobb része el van öntve, süt egy emberáldozatot 
,s követelt az ár. Vida Gábor védneki gazda a vízbe 
lült. Az apadás lassú, vízállás 592 centiméter. A vész. 
bizottság holnap beszünteti működését.

- i\ ■Ma8ía* folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
.izletvezeto igazgatósága közhírré teszi, hogy a Baja és 
Apatm kozott járó gőzöse B,-Monostorszeg állomást 
az árvíz következtében további intézkedésig nem érinti.

A ruszcsuki katasztrófa.
Csak gyéren érkeztek eddigelé hírek arról a nagy 

lőpor-katasztrófáról, a mely Buszosukban történt pénteken 
délután és a melynek |jjbb száz munkás esett áldozatul. 
Égy tegnap éjjel érkezett hivatalos távirat — az ismert 
eltussolási rendszerhez híven, a mely Bulgáriában diva­
tossá lett — a katasztrófa dimenzióját le akarja szállí­
tani, a mennyiben 46 halottról és 60 sebesültről számol 
be. De Giurgevoból most táviratilag megerősítik az első 
híreket, a melyek igazolják, hogy a katasztrófa egyike a 
legóridsabbaknak és legborzalmasabbaknak, a 
melyek az utolsó évtizedben előfordultak.

A hiteles és részletes távirat, a melyről szó van, a 
hely színén megállapított tények szerint azt jelenti, hogy 
a halottak száma százharminczhat és azoknak a 
száma, a kik súlyosan megsebesültek, százhetven. Ezek 
közül csak kevésnek van kilátása arra, hogy az 
orvosi tudomány megmenti őket az életnek. Alig 
húsz munkás tudott megmenekülni a haláltól, vagy 
sérüléstől. Egvetlen momentumot erősít meg a giv.r- 
gevoi távirat, azt, hogy úgy látszik, csakugyan vélet- 
lenség folytán érkezett a katasztrófa színhelyére 
Ferdinand fejedelem. A részletes távirat következőkép­
pen hangzik :

Qyurgevo, ang. 7.
A fabarak, a mely pénteken délután 3 órakor légbe- 

röpült, Buszosuk közvetlen közelében van a Dunaparttól 
néhány lépésnyi távolságban. A barakban hárotnszá-- 
húsz munkás — leginkább nők és gyermekek 
dolgoztak. Ezek mind a szófiai Ivanov ezég szolgálatá­
ban állottak. Ez a ezég néhány millió katonai patront 
vett át az államtól, hogy azokat kiüresitse, külön ezélra 
használja fel.

Mi volt a borzalmas katasztrófa valódi oka, arra 
vonatkozólag teljes felvilágosítást valószínűleg soha sem 
kap a közönség. Eddig azt derítették ki, de 
csak hallomás utján, hogy egy fiú oly vigyázat­
lanul kezelt egy patront, hogy az felrobbant. Erre tűz 
támadt a barakban, s a lángok a faépületben rohamo­
san terjedtek és rövid idő alatt a tűzvész elterjedt 
azokra a helyiségekre is, a melyekben a még föl nem 
bontott patronokat őrizték ; a fölbontott patronokból ki­
ürített lőpor részben szintén itt volt, részben egy mellék- 
helyiségben volt hordókban felhalmozva.

Borzalmas robbanás következett most be. Ennek a 
detonáczióját az egész környékén, a Duna túlsó partján 
Giurgevoban is hallották. A barak a levegőbe röpült és 
a szomszéd házak ablakait bezúzta.

A munkások fölismerték ugyan a borzalmas veszélyt, 
a melyben forogtak, mikor a tűzvész kitört és kétségbeesett 
kísérleteket tettek a menekülésre, de az egész barak- 
bon csak egy kijárat volt nyitva.

Minden más ajtót a vállalkozó parancsára, a 
leggondosabban bezártak, mert attól tartottak, hogy 
a munkások elhordják a lőport. Csak húsz munkás 
tudott idejekorán megmenekülni az egyetlen nyitott ajtón 
át, még mielőtt a gyorsan terjedő iángok elérték volna 
a lőporraktárt.

Egyébként mindenki, a ki a barakban volt, 
a robbanásnak áldozatul esett. Azok a szeren­
csétlenek összesen háromszázan voltak.

A halottak száma. 130. A halottak a föüsmerhet- 
lcnségig össze vannak tépve. Egyes testrészek szanaszét 
hevernek a helyszínén és nagyon sok véres törzset ta­
lállak végtagok nélkül.

Százhetven munkást — férfiakat, nőket és gyer­
mekeket — borzalmas sérülésekkel szállítottak a kór­
házba. A sérülések legnagyobbrészt halálosak és ke­
vés kilátás van gyógyulásra.

A katasztrófa után idegrázó jelenetek játszódtak le. 
Sok sebesültnek volt még annyi ereje, hogy fölkeljen és 
égő ruhákban, iszonya kiáltások közt futkostak föl s 
alá, majd a Duna vizébe ugrottak, a hol sok em­
ber halálát lelte.

Csakhamar óriási embertömeg verődött össsze a ka­
tasztrófa színhelyén. Mértföldekre hallatszott cl a sebe­
sülteknek és azok hozzátartozóinak jajveszékelése. E 
mellett a nézők egy része felháborító, barbár módon 
viselkedett. Sok embert láttak, a kik a halálra sebesül­
tek bőreit leirhatlan szívtelenséggel húzták le, hogy em­
lékek, vagy amuletek gyanánt megőrizzék.

Orvosi segély azonnal kéznél volt, de a sebesültek el­
szállítása igen nehezen ment. Egész Busásukban ugyanis 
csak egy betegszállító kocsi van, és ezért a betegeket, a 
kik közül a legtöbb már halálán volt, primitiv szerke­
zetű kocsikon kellett a városba vinni. A megsérültek 
állapota egyszerűen leírhatatlan. Nincs köztük egy se, a 
kinek egy vagy több testrésze ne hiányoznék. Az. is elő­
fordult, hogy midőn egy-egy sérültet a kocsira emeltek, 
azon a helyen, a hol a beteget megérintették, a hús el­
vált a csonttól, mert az égéstől annyira szétmállott.

Mint már említettük, Ferdinand fejedelem és Stoiloxv 
miniszterelnök azonnal a helyszínre érkeztek és megte­
kintették a szerencsétlenség színhelyét.

A fejedelem megszólította a betegeket és vigasztalni 
igyekezett őket. A fejedelem eredetileg Várnába akart 
utazni. Tervét azonban elejtette és Buszosukban maradt 
a szerencsétlenül jártak temetésén.

Az egész katasztrófa tulajdonképen a ruszcsuki ható­
ságokat terheli. A fennálló építési szabályon szerint 
ugyanis az efajta munkák csak kis barakkokban végez­
hetők. A czégtulajdonosok figyelmen kivid hagyták e 
rendelkezést, a hatóság pedig, jóllehet gyakran figyelmez­
tették a fenyegető veszedelemre, mit sem tett. A küny- 
nyelmü eljárás igy aztán rettenetesen megbosszulta 
magát,

Gyurgewo, aug. 8.
A sebesültek közül 32 a kórházban meghalt. A 

fejedelem parancsára tegnap reggel a temető ká­
polnájában gyászistentisztelet volt, melyet Gergely 
metropolita celebrált. Az istentiszteleten a hatósá­
gok és nagyszámú közönség volt jelen. A fejede­
lem kezdeményezésére a szerencsétlenül jártak 
családjai részére gyűjtéseket indítanak. A fejede­
lem tízezer frankot adományozott.

— A király üresben. Az uralkodó tegnap 
gróf Baden! osztrák miniszterelnököt hosszabb 
külön kihallgatáson fogadta, délután pedig nyitott 
udvari kocsin, a melybe négy szürke lovat fogtak 
be, kikocsikázott Lainz felé és este fél nyolez 
órakor tért vissza a Burgba. A király kíséretében 
volt báró Knftner őrnagy, szárnysegéd. A király 
e hó lC-án Bécsböl Ischlbe, onnan pedig a 
királynéval együtt Tirolba utazik.

— A Klsíaludyazlnház a hírlapíróknak. A 
Kisfaludy-szinház tegnap délután a hírlapírók nyugdíjin­
tézete javára szép ünnepélyt rendezett, a budai római 
fürdőben. A mulatság minden várakozáson felül 
kitünően sikerült Délután a színház tagjai kupié­
val énekeltek, színdarabokból játszottak, este pedig meg­
kezdődött a konfetti és szerpentin haTcz, azután reggelig 
tartó tánczmulatság fejezte be az ünnepélyt,, melynek 
jövedelme csinos összeggel gyarapította a hírlapírók nyug­
díjintézetét.

— Rehabilitált káplán. Emlitettük annak idején,
hogy Cenner Lajos erzsébetvárosi káplán egy vegyes 
vallásu házaspárt formai okok miatt nem volt hajlandó 
teljes egyházi díszben és szertartással megesketni. A 
ipassiva assistenciá»-val a sekrestyében történt egybe­
kelésnél Lehóczky Vilmos országgyűlési képviselő, az 
egyik fél násznagya keményen meg is támadta a sza­
bályhoz szigorúan ragaszkodó káplánt. Az ügyet azon­
nal a herczegprimás elé terjesztették, a ki vizsgálatot is 
tartatott. Most a herczegprimás nevében Boltlzár 
püspök általános érseki helynök leiratot intézett Cenner 
Lajos erzsébetvárosi káplánhoz, a mely szerint az egybe­
kelésnél történt eljárását helyesli s «állandó jóindulata 
jeléül és zálogául» főpapi áldását küldi. A leirattal egy­
idejűleg érkezett meg egy másik okirat is, a melylyel 
Vaszartj Kolos bíboros érsek herczegprimás Cennert a 
Barcsay-ntczai főgimnáziumhoz hittanárnak nevezi ki.

— A századik búcsú. Tegnapelőtt múlt kerek száz 
esztendeje, hogy Katidé Miklós nándorfehérvári püspök 
Batthyány József bíboros licrczegprimás iielyettese fül­
szentelte a krisztinavárosi plébániatemplomot. A krisz­
tinavárosiak raa ünnepelték meg az ódon templom szá­
zadik évfordulóját. Ez alkalomból a templom százéves 
története is megjelent, a mely nem egy históriai érde­
kességéi momentummal dicsekedik. Itt vezette oltárhoz 
gróf Széchenyi István a legnagyobb magyar, bájos 
menyasszonyát 1836-ban. Szürke fala tanúi voltak a 
szabadságharez nehéz napjainak s bizonynyal nem egy 
lelkes hazafi mondott imát oltára előtt, mielőtt a hon­
védő zászlók alá sorakozott. A mostani templom, mely 
Franzin kéményseprő által emelt kápolna helyén épült, 
a kapisztránus szerzetes atyák fáradozásának köszönhető, 
a kik már a törökvilág idejében lelkészei voltak a Krisztina­
városnak. Első plébánosa Majsch Jakab volt, gróf Szé­
chenyi István gyóntató atyja. Ltána jöttek : Taurer 
Antal, Muchnay Ignácz, Funk Károly, s végül Rosta- 
házi/ Kálmán, a jelenlegi plébános. A mai századik 
buesunap nagv ünnepségek között ment végbe. Kora 
hajnalban katona bandák járták be az utczákat hangos 
zeneszóval, közbe-küzbe mozsárlövések reszketlették meg 
a levegőt. A templom körüli térségen élénk élet uralko­
dott. A mézeskaláesosok sátrai, a fellobogózott házak és 
a fül és alá hullámzó nép a máskülönben csöndes vá­
rosrésznek szokatlan képet kölcsönöztek. Tíz órakor a 
sokaság a templomba vonult, a melyet a főváros, mint 
kegyül' ez alkalomra Rostaházy plébános és híveinek 
kérésére fényesen renováltatott. A nagy misét Rimély 
Károly, az agg beszlerczebányai püspök mondta, mint 
a ki negyedszázadon át káplánja volt a plébánia tem­
plomnak. A misén azt a fehér selyem ormit.üst viselte, 
a melyet a hívők ez alkalomra adakozásból készítettek. 
A püspöknek Rostaházy Kálmán plébános s a segédlel­
készek asszisztáltak s a szertartás alatt az énekkar a 
templomi zenekarral remek misét adott elő. A templom 
első padsoraiban az elöljáróság tagjai, a kerület előkelő 
polgárai foglaltak helyet, a templom többi részét a nagy 
közönség töltötte meg szorongásig. A rendes szokástól 
cltérőleg" körmenet is volt, a melyen a 23-ik gyalogezred 
egy százada is résztvett zenekarával. A kürmenet az 
alag-utezán s Attila-utczán haladt végig s tért vissza a 
templomba. Délben a plébánián diszebéd volt, a melyen 
a püspökön kivül a kerület vezérlő férfiai s az elöljáró­
ság tagjai vettek részt. Délután megkezdődött a mulatság, 
mely tartott a hajnali órákig.

— A felekezeti Iskolák felügyelete. A vallás­
éi közoktatásügyi m. kir. miniszter az 1883. évi XXX. 
t.-rz. alapján, a felekezeti középiskolák meglátogatásával 
s azokban az állami főfelügyelet gyakorlásával, az 1807 — 
98-ik tanévre a következőket bízta meg;

1 A dunamelléki ev. ref. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó budapesti főgimnáziumra nézve dr. Erödi Béla 
Budapest fő- és székvárosi tankerületi főigazgatót; a 
nagykőrösi, kecskeméti és halasi főgimnáziumokra és a 
kunszentmiklósi algimnáziumra nézve Francsics Nor­
bert budapestvidéki tankerületi főigazgatót : a gvönki al­
gimnáziumra nézve Spitkó Lajos székesfehérvári tanke­
rületi főigazgatót.

2. A dunántúli ev. ref. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó pápai főgimnáziumra nézve dr. Németh Antal 
gvöri tankerületi főigazgatót s a csurgói főgimnáziumra 
nézve Spitkó Lajos sz. -fehérvári tankerületi főigazgatót.

3. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó miskolezi és sárospataki főgimnáziumokra 
nézve Qéresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót.

4. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó debreczeni, mezőtúri, kisújszállási és hódmező­
vásárhelyi főgimnáziumokra, valamint a hajdúböszörmé­
nyi, karczagi és hajdúnánási gimnáziumokra nézve 
Géresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót, a 
békésire nézve Nátafalussy Kornél nagyváradi tanke­
rületi főigazgatót, a szatmári és máramarosszigeti fő­
gimnáziumokra nézve pedig Szieber Ede kassai tanke­
rületi főigazgatót.

fi. Az erdélyrészi ev. ref. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó kolozsvári, marosvásárhelyi, nagyenyedi, székely- 
udvarhelyi és zilahi főgimnáziumokra nézve Kuncz 
Elek kolozsvári tankerületi főigazgatót, a szepsi-szent- 
györgyi és szászvárosi főgimnáziumokra nézve pedig 
Elischer József nagyszebeni tankerületi főigazgatót.

6. A bányai ág. hitv. ev. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó budapesti főgimnáziumra nézve dr. Erödi 
Béla Budapest fő- és székvárosi tankerületi főigazgatót, 
az aszódi algimnáziumra nézve Francsics Norbert buda- 
pest-vidéki tankerületi főigazgatót, a beszlerczebányai algim­
náziumra nézve Dunay Ferencz beszlerczebányai tan­
kerületi főigazgatót, a szarvasi főgimnáziumra nézve 
Géresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót, végül 
a csabai algimnáziumra nézve Nátajalussy Kornél 
nagyváradi tankerületi főigazgatót.

7. A tiszai ág. hitv. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó késmárki, szepes-iglói és rozsnyól főgimnáziumokra 
nézve Dunay Ferencz beszlerczebányai tankerületi fő­
igazgatót, az eperjesi főgimnáziumra nézve Szieber Ede 
kassai tankerületi főigazgatót, a nyíregyházi főgimnáziumra 
nézve Géresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót, 
a rimaszombati protestáns főgimnáziumra nézve Dunay 
Ferencz beszlerczebányai tankerületi főigazgatót.

8. A dunáninneni ág. hitv. ev. egyházkerület főható­
sága alá tartozó pozsonyi főgimnáziumra nézve Pir- 
chala Imre pozsonyi tankerületi főigazgatót s a sel- 
meczbáuyai főgimnáziumra nézve Dunay Ferencz besz- 
terczebáayai tankerületi főigazgatót.

9. A dunántúli ág. hitv. ev. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó soproni főgimnáziumra és a felső-lövői gim­
náziumra és alreüliskolára nézve dr. Németh Antal 
győri tankerületi főigazgatót: a bonyhádi algimná­
ziumra nézve pedig Spitkó Lajos székesfehérvári tan­
kerületi főigazgatót.

10. Az erdélyrészi ág. hitv. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó beszterczei és szászrégeni gimnáziumokra 
nézve Kuncz Elek kolozsvári tankerületi főigazgatót ; a 
brassói, medgyesi. nagyszebeni, segesvári, szászsebes! gim­
náziumokra, úgyszintén a nagyszebeni és brassói reál­
iskolákra nézve Elischer József nagyszebeni tankerü­
leti főigazgatót.

11. Az unitárius püspök főhatósága alá tartozó ko­
lozsvári és székelvkereszturi gimnáziumokra nézve Kuncz 
Elek kolozsvári tankerületi főigazgatót.

12. A gür.-kel. román metropolita-érsek főhatósága 
alá tartozó brassói és brádi gimnáziumokra s a brassói 
alreüliskolára nézve Elischer József nagyszebeni tanke­
rületi főigazgatót.

13. A gür.-kel. szerb patriarelia főhatósága alá tartozó 
újvidéki főgimnáziumra nézve dr. Asbóth Uszkár buda­
pesti egyetemi tanárt.

— A franczla zarándokok Rómában. A pápa, 
mint Rómából jelentik, e hó 7-én a szent Péter templo­
mában 1100 franczla zarándokot fogadott. A szent atya, 
a ki kitűnő színben van, megáldotta a zarándokokat a 
mire Ferrata bibornok és Bonnet, a zarándokok 
vezetője, a pápához intézett füliratokat olvasták el. A 
Leó pápa válaszát Merry del Val olvasta föl, a mely­
ben a pápa különös örömét fejezte ki a fölött, hoogy 
annyi franczia munkás kereste őt fel, s ajánlotta nekik, 
hogy a püspökeinek és a klérusnak, úgy mint munka­
adóiknak mindenkor engedelmes hívei legyenek. A pápát 
a templomba érkeztekor és a czeremonia alatt is élén­
ken megtapsolták.

— ÜJ magyar nemes. A király, a személye körüli 
miniszter előterjesztése folytán Marschau József királyi 
tanácsos és nyugalmazott állami jószágigazgatónak, vala­
mint törvényes utódainak, a «szomolnoki» nemesi elő­
nevel díjmentesen adományozta.

— A hollandi királynő a. színpadon. 
Wilhelmina, Hollandia ifjú királynője Amsterdam­
ban — mint onnan táviratozzak — három egy- 
fclvonásos darabban egy-egy fiatal szerelmes 
leány szerepét játszta el. Az előadás a királyi 
várszínházban volt és több száz udvari méltóság 
volt jelen. A királynő franczia nyelven játszta el 
szerepeit, természetesen a jelenvoltak loyális tapsai 
között.

— A brüsszeli nemzetközi nőt kongresszus. A
nemzetközi női kongresszusról, a melyről már irtunk 
lapunkban, újabban a következő értesítést kaptuk: A 
kongresszus augusztus 4-én nyílt meg Brüsszelben, az 
1892-ben alakult egylet, a «Eigne beige du droit des 
femmes» összehívása folytán. A kongresszuson dr. 
Popelin kisasszony jogtudor, az egylet főtitkára elnököl.
A kisasszony Belgiumban nagy népszerűségnek örvend 
és mint a női jogok liarczosa hazája határán kivül is, 
messze földön ismert egyéniség. A kongresszus a 
brüsszeli akadémia nagy termében gyűlt össze Körül­
belül százan vettek részt benne. Az erősebb nemet 
tizen képviselték. A jelenlevők nagyrészt Belgium­
ból valók, de képviselve van Franczia-, Angol-, 
Németország és Hollandia is. A usztria- M agyarország 
és Olaszország részéről senki sem jelentkezett. 
Popelin kisasszony, a ki nem szép, de igen ro­
konszenves megjelenésű hölgy, melegen üdvözölte a 
gyülekezetei. Egyszerűen értelmesen beszél s kifejti, hogy 
a kongresszusnak nem czélja, hogy a nőket érdeklő 
minden kérdésben végezzen ezúttal. A szervező-bizottság 
csak néhány tliémát vett fül a kongresszus tárgyául, de 
kívánatos volna, hogy azokkal behatóan foglalkozzanak. 
Szenvedélytől ment, nyugodt munkálkodásra hivia föl a 
megjelenteket és figyelmükbe ajánlja, hogy nem szabad 
elfeledniük, miszerint nem ellenséggel, csak ellen­
felekkel állnak szemközt. Különös szívélyességgel 
üdvözli a megjelent urakat s melegen köszöni meg 
nekik, hogy segédkezni akarnak a nőknek jogaik 
kivívásánál. Beszédje végeztével meghatottan emlékezik 
meg a liga ama tagjairól, a kik velük együtt érezve, 
elveiket osztották és a kiket a halál az év folyamán 
elragadott. Miután Morgenstern asszony Berlinből és 
többen is üdvözölték a gyülekezetei, rátértek a kon­
gresszus első tárgyára, a nők magánjogi állására. 
Ez a nagyíontosságu kérdés Belgiumban különösen égető, 
a hol a törvények értelmében, a feleség sem vagyona, 
sem keresete fölött szabadon nem rendelkezhetik, sőt 
sem gyám. sem a családi tanács tagja nem lehet. Az 
első szónok Proelsz asszony1 Berlinből. Rendkívül ele­
gáns megjelenésű nő, a ki csak néhány év előtt is 
nagyon szép lehetett. Folyékony előadását, melyben 
a német törvényekre hivatkozva, fejtegeti a nők 
jogi sérelmeit, zajos tetszésnyilvánítás között vé­
gezte be. A második szónok Stritt Mária asszony szin­
tén német nő. Azt fejtegette, hogy a nőknek jogot kell 
szerezniük a törvényhozás és juriszdikezió terén. A dél­
előtti gyűlésnek ez a két kimagasló momentuma volt. 
Csekélyebb jelentőséggel fairt a Woronov Hill és 
Beigele asszonyok fejtegetése, az orosz és angol törvé­
nyekre hivatkozva. A Woronovné beszédjét W'alther- 
tum kisasszony, egy elegáns megjelenésű szép leány 
olvasta fel, mert a szerző nem volt jelen.

Délután az apasági kereset általános jogerőre való 
emelése volt a megbeszélés tárgya. Mint levelezőnk 
Írja, ez a kényes tliéma a jelenlevő hölgyek zömére 
már nem lehetett veszedelmes s csupán theoriai jelen­
tőséggel fairt. A gyűlés érdekes volt nemcsak a tárgy 
kiváló érdekességénél fogva, hanem azért is, mert sokan 
sajátságos oldalról fogták azt föl és világították meg. 
Madame Vincent egy párisi nő, az «Egalité» tagja 
volt az első szónok. Valóságos tipusza a petroleusenek. 
Erős hangja és csinos bajusza van. Noha jól beszélt, 
de a mikor a hallottakat vita tárgyává akarta tenni, 
Popelin kisasszony, az elnök, finom tapintattal, de hatá­
rozottan véget vetett a szónoknő eme szándékának. 
Augsburg kisasszony jogtudor sok pathoszszal szól 
hozzá a kérdéshez s véleménye szerint az volna a leg­
helyesebb. ha a természetes gyermekeket állam- költségen 
gondoznék és neveltetnék. Ezután Madame d’Ervieux, 
párisi nő állott fül. (Hill kisasszony kivételével, 
mindnyájan francziául beszéltek.) D’Ervieux asszony 
rendkívül elegáns toilettejével is nagy hatást ért el. 
Finom arezvonásai nagy szépség nyomait árulják el. 
Egész megjelenése kellemes ellentétet képezett az a rövid 
hajú Augsburg kisasszony, üdvhadserege tagjainak ru­
házatéira emlékeztető toilettejével. D’Ervieux asszony úgy 
beszéli, mintha tagja volna a Comédie Franeaisnek. 
U volt. az első szónok, a ki szabadon beszélt. Reméli, 
hogy rüvidehb idő múlva a férfi és nő egyenlő jogokkal 
fognak bírni a törvény előtt és hogy akkor nem az 
apa, vagy az anya kötelessége lesz a törvénytelen gyer­
mekekről gondoskodni, hanem mindkettőjüké, egymást 
támogatva. Ezután Cauer asszony, egy idősebb hölgy 
beszélt, monoton előadásával és a törvényezikkek folyto­
nos idézésével halálra untatta a hallgatóságot. Majd 
Schook-Hauer asszony, egy határozott föllépésii hol­
landi nő beszélt, utána pedig Bridel Lajos, a genti 
egyetem jogtanára, a kérdés jogi oldalának több oldal­
ról való megvilágításával szólt hozzá a tárgyhoz. Ali.v 
ur, a párisi kommune egykori tagjának beszéde alatt, a 
nők nagyrésze elhagyta a termet. Es — azt nagyon 
okosan tették. A gyűlés ezzel véget ért.

— Katasztrófa. Jiózsahegyen. Rózsahegyről 
táviratokká tudósítónk : Rendkívül nagy szerencsét­
lenség történt városunkban, melynek több em­
berélet esett áldozatul. Rózsahegyen ugyanis impo­
záns városházat építenek, melynek építését már a 
múlt évben megkezdették s igy közel áll a befe­
jezéshez. A rózsahegyieknek ez a büszkesége 
idézte elő tegnap déli egy órakor a végzetes ve­
szedelmet, vagy jobban mondva, az a rettenetes 
könnyelműség, melylyel mostanában az építésve­
zetők az építkezéseknél eljárnak. Tegnapelőtt délben, 
mikor még a munkások az uj épület árnyékában 
pihentek, nagy robajjal leesett az épület homlok­
zatán levő torony s magával vitte az épület oldal­
falát is, egyenesen az alatta alvó munkásokra. A 
boldogtalanokat a rajok omló fal eltemette. Négyet 
halálra zúzott. Ezeknek holttestét csak az esti 
órákban ásta ki a kirendelt katonaság a romok 
közül. Kettő pedig olyan veszedelmes sérüléseket 
szenvedett, hogy most a halállal vívódnak. A 
törmelék széthordása még egyre tart, mert a 
munkások közül egy férfi és egy leányka még 
hiányzik. Alkalmasint ezek is a romok között 
lelték halálukat. A szerencsétlenség következtében 
Ráth vállalkozót, a ki különben takácsmester, az 
építési felügyelő mérnököt és a pallért azonnal 
letartóztatták. A vizsgálat erélyesen folyik az 
iránt, kit terhel a felelősség annyi ember bor­
zasztó haláláért. Az egész városban mély lehan- 
goltságot idézett elő a szomorú eset és általános 
a részvét a szerencsétlenek iránt.

— Tanítók gyűlése. A hegyaljai ágostai hitvallású 
tanitó-egyesület nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi 
közgyűlését Hernád-Vecsén. A gyűlésen jelenvoltak a 
többek között Zelenka Pál püspök, báró Sardagna 
János földbirtokos és számos előkelőség. A templomban 
Wolfgang Lajos miskolcsi tanító nyitotta meg az ülést 
és megvilágította az egylet 29 évi fennállásának mozza­
natait, majd érdekes tanulmányt olvasott fel az iskolai 
fegyelemről. Elfogadták azt az indítványt, hogy a tanitó- 
egylet intézzen kérelmet az egyetemes gyűlésen az iránt, 
hogy a tanítók jogait a kereskedelmi és közlekedésügyi 
miniszternek az adóügyben összeírásra vonatkozó szigorú 
rendeletével szemben védelmezze meg. Az újonnan épült 
iskolalielylségben, melyhez a schleswig-holsteini nőegy­
let űOOO márkával járult hozzá, vidám hangulatú 
banket volt.

— Véres bika viadal. Carabanekclben, mini Madrid­
ból táviratozzak, a legutóbbi bikaviadal alatt véres vere­
kedés volt, melynél hatan komolyabb és sokan kisebb 
sérüléseket szenvedtek. A rendet azonban az előadás fo­
lyamán sikerült helvre állítani.

— Deák-emlékünnepély. Tegnap leplezték 
le egész Zala vármegye közönségének részvétele 
mellett nagy ünnepségek közt Sőjtörön ijedi; 
Ferencz szülőházán az emléktáblát, a melyről már 
lapunk tegnapi számában irtunk. Gróf Jankovics 
László főispán vezetése mellett a megye törvény* 
hatósági bizottsága, a vidéki deputácziók s a kör­
nyék lakossága ott volt az ünnepélyen, hogy le- 
rója tiszteletét Deák emléke iránt. Gróf Jankovie* 
főispánhoz, a rendező-bizottság elnökéhez dr. 
[TZas-'-cs Gyula üdvözlő táviratot küldött.

— Az orleánal herczegt pár Klejenőn. Fiilijp 
orleánsi herczeg és neje Mária Dorottya főherczegnS 
tegnap este 7 óra 46 perczkor külön vonaton Kisjendre 
érkeztek. A vonaton, a mely egy órai késéssel robogott 
be a kisjenői perronra, a herrzegi pár kíséretében jüt. 
tek : Bonval márki, a herczeg kamarása s a füher. 
czegnő egy grófi udvarhölgye. A különvonatot Jósa 
Gusztáv, az arad-csanádi vasutak főfelügyelője vezette. 
Az állomáson Libics Adolf, József föherezeg uradalmi 
jószágkovcuányzúja fogadta a herczeg! párt. Az áliomá. 
son künn volt az uradalmi tisztikar, a hatóságok fejei, 
továbbá Kisjenő egész mtelligencziája. A mikor a föher- 
czegi pár könnyű, egyszerű utiruhában leszállóit a 
különvonatról, a perron nagy közönsége lelkesen meg­
éljenezte őket. A zajos ováczió láthatólag kellemesen 
érintette őket; a herczeg kalapját emelgette, neje pedig 
könnyed főhajtással viszonozta az éljenzést, A perronrúl 
az udvari váróterembe mentek a vendégek, a hol Lihicj 
jószágkormányzó bemutatta nekik a kisjenői nolabilltá- 
sokat, a kikkel barátságos társalgásba elegyedtek. Kel. 
lemesen leple meg a jelenvoltakat, hogy az orleánsi 
herezeg mindenkit magyarul szólított meg s a társalgás 
folytonosan magyarul folyt. A herezeg nagyon szép kL 
ejtéssel és előszeretettel beszéli nyelvünket. A herczeg éj 
neje hat napot szándékoznak Kisjenőn tölteni. Ezen idő 
alatt az uradalom összes erdeiben cserkészvadászatckat 
rendeznek. A vadászatokra már megtörténlek az összes 
előkészületek,

— Vasúti szerencsétlenség. Malvate mellett, mint
tegnap Comoból táviratoztak, két vonat összeütközött. 
Huszonhatén sebesültek meg, a kik között négy súlyosan 
sebesült is van. Egy később érkezett tudósítás szerint, az 
összeütközés reggel hat órakor történt, a Varese felől 
jövő külön vonat között, a melyen hatszáz zarándok 
utazott. Remélik hogy a forgalmat a katasztrófa nem 
fogja megzavarni, inert nyomait hamarosan eltávolít­
hatják.

— A sziámi király Londonban. Csulalongkorn
sziámi király azok közé tartozik, a kik nagyváros fényes és 
árnyas vidékei iránt egyiránt érdeklődnek. Kedden éjjel 
titkos rendőrükkel megnézte' London ama részét, a hol 
a nyomor tanyázik. A kép, mely feltárult előtte, na­
gyon meghatotta. Az egyik vendéglőben éjjeli frissítőket 
kért s mikor látta, hogy a titkos rendőrük tiszteletteljes 
távolban maradnak, igy szólt hozájok:

— Csak üljetek ide az asztalhoz, itt valamennyien 
otthon vagyunk.

— Öngyilkos nihilista. Egy félelmes és ál­
talánosan ösmert nihilista követett el — mint 
Parisból táviratozzak — öngyilkosságot. Maian- 
kievicz Boleszláv a neve és az irgalmas nővérek 
kórházában vetett véget revolverrel életének. A 
nihilistának odisszeája a kevetkező: Politikailag 
komproinitálva távozott 1883-ban Varsóból és 
Becsben telepedett le, a hol anarchikus felolvasá­
sokat tartott és titkos anarchikus szövetséget alapí­
tott. Azokban az anarchikus merényletekben, a 
melyek 1883-tól 1888-ig történtek, része volt neki 
is. Onnan Parisba menekült, a hol Bakaret név 
alatt éli. Németországból havonkint 300 írankot 
kapott, de nehány hét előtt a bizottság beszün­
tette a küldeményeket és barátai is elfordultak 
Malankievicztől. Ennek folytán a nihilista nagy 
szükségbe jutott és apáczák ápolását vette igénybe, 
noha istentagadó volt. Uj lakást akart bérelni 
más városban, de nem volt pénze az elutazásra. 
A lengyelek közé ment. és arra kérte őket, hogy 
engedjék meg néki a bőröndjét elhelyezni, de 
visszautasították. Erre dühbe jött és gorombás- 
kodi kezdett. Egy ösmeröse agent provokátornak 
nevezte. Ez volt az első eset, hogy valamit a 
szivére vett. Kirántotta a revolverét és halántékon 
lőtte magát. A szerencsétlen ember azonnal 
meghalt.

Rövid hírek. Nemes-Iiiklte.it Tarde Ger- 
zson aratómunkást elkapta a cséplőgép és ballá­
bát darabokra törte. — Felső-Zsolcza. közelé­
ben egy intelligens külsejű, 2ő év körül levő 
fiatal ember a Sajó hidjáról a vízbe ugrott s ott 
lelte halálát. Kilétét nem tudják. — Farkasdi- 
falván Kander János házát felgyújtotta a villám 
s az a melléképületekkel együtt elhamvadt. — 
Papolezon medvék garázdálkodnak s már eddig 
kilencz darab marhát megöltek a csordából. — 
Dorozsmait Dudás Mihály négv éves kis fia", 
elgázolta egy vágtató kocsi s a fim nehány perc: 
alatt kiszenvedett. — Nagykörösön ismeretlen 
tettes felgyújtotta Czira József asztalosmester há­
zát, mely csakhamar a t íz martaléka lett. — 
Ó-üecsén Kovacsik Szilveszter megbicskázta fe­
leségét, Dancsó Julist, mert el akart tőle válni. — 
JFuszfon tegnapelőtt, Feodorovics János járás­
bíróság! írnok fürdés közben belefult a Nagyág 
vizébe. Holttestét ez ideig nem sikerült megta­
lálni.

= Sok legény, egy leány. Gangéi Szilveszter
kalocsai születésű 33 éves sütősegéd ez év elején meg­
ismerkedett Kronaisz Brigitta 29 éves, váczi születésű 
napszámosnővel. A csinos barna leány már ekkor is 
többet mulatott vig társaságban, mint dolgozott. A pék­
legény két hónapig közös háztartásban éit kedvesével, 
hanem sehogy sem tudott kettőjük korcsmázáshoz megszo­
kott életéhez elég pénzt szerezni s a leány e miatt 
sokat panaszkodott. Egyszer azután Kronaisz Brigitta is 
pénzt kezdett haza hordani a háztartáshoz, a melynek 
szerzéséről azonban nem igen tudott számot adni. A 
férfi ekkor szakított vele, hanem csakhamar újból kei- 
nyürgütt a leánynak, hogy menjen hozzá lakni, sőt 
maga is a szüvetség-uleza 31. számú házba ment lakni, 
a hol kedvese bérelt lakást. Tegnap este azután azt 
kérte kedvesétől, hogy csak még egyszer engedje meg, 
hogy vele mulathasson. A nő beleegyezett s éjfél után 
két órakor a házbeliek rémes sikoltásra ébredtek, fel 
Kronaisz Brigitta vad dulakodás után átvágott nyak­
kal és hátán két hosszú sebbel rohant ki az 
udvarra s a házmester lakásában vértől borítva, 
összerogyott. Mig a házbeliek egy része a leányt vétó 
ápolás alá, másik része be ment a szobába, a hol e 
péklegényt nagy vértócsa között szintén átvágott nyak­
kal találták. Kezében volt a hosszú éles kés, a melylyel 
kedvese és saját élete ellen tört. Csakhamar megélker­
tek a mentők s a hatóság emberei. A mentők a súlyo­
san sebesülteket, a kik közül a férfi alig marad életben, 
bevitték a Rókus-kórliázba, a rendőrtiszt pedig felvette 
a jegyzőkönyvet s a leány szobáját pecsétzár alá vette. 
Reggelre kelve, a keskeny, munkások lakta házban mar 
el is felejtették az éjjel: drámát.

= Leszakadt mennyezet. Tegnap délelőtt a város- 
major-uteza 21. szám alatt levő házban a mennyezet egy 
része leszakadt Komolyabb szerencsétlenség nem törtéj^

=’ Munkásgyttlé
tartottak munkásgyülé 
művesek gyűlése, 
a király-uteza 89. sz 
kőmivessegéd gyűlt 
rendőrkapitány képvi 
vonult ki. Elnöknek 
Első szónok Bokány 
kesedés mellett fejti 
kívánságokat s a 
Ilyenek az általán«! 
tatás, a hadsereg 
gáltat ás, az éjjeli műd 
hevében illetlen kifejel 
a miért is Tóth rend 
figyelmeztette, hogy I 
él, nemcsak megvonja 
gyűlést is s a szónoki 
igénybe fogja venni, 
kányi, hogy a szétkq 
magukat, a minek 
mives mesterek is 
lén mintegy -36 
s kik a sztrájkot 
nem vesznek rész 
azt. Beszéde után a: 
lalkozott, a melyek 11 
ez évinél sokkal nagyi 
többi szónok: Buzi 
György. Re.ncz Józsi 
fel a kőmiveseket 
gyűlés rendben oszlol 
egy kis torlódás, a nr 
sére majdnem zavard 

A ferenezvárosiI 
gyűlést tartottak ma I 
Á gyűlés tárgya volt! 
veszkedése, s a magi 
vetkezet megalakítás í 
Steiner Béla, a ki| 
tével foglalkozott s 
való állhatatos agitál 
emhtette gróf Szápi 
dott szavait, hogy al 
kellene csukatni: ek 
főrendiházat, a mi 
tisztnek, hogy alapo 
érte Szabó Imrét i: 
rencz. Svinyi Albel 
kásfogvasztási szövi 
Manó (németül), 
ki a ferenezváro 
Zsibárusok gyűI
vendéglőjében a zstl 
toltak tegnap zártlM 
Fischer Ármin voil 
hogy a magyar nyel 
kitanak, a melynek [ 
zsibárusok, úszerese| 
lyokat már a jövő 
terhez.

= A névtelen
úti Debreczen-száll 
haiva talaltak egy *1 
este szállt meg a fa 
János griczi szijgj 
aligha felel meg a 
kezei nem vallanak] 
pedig ő maga egy| 
hagyta hátra:

Ich hab’ I 
Ich weisi

Az asztalon egy 
a melylyel az idegei 
az ismeretlen férfit f 
fővárosban. Mintegy! 
dőbe egy magos, le 
■fordultak ős-Budav] 
ken s a titokzatos 
azután a férfi már ] 
a rendőrség most 
hova tűnt. Az idegi 
volt, Rudolf-szakál!

EG3
)( A knt deszt]

a modenai városi 
hogy egy akna- ku 
módja szerint vizgq 
mert előző alkali 
khémiai módszerek! 
melyet ismételten 
nek bizonyult: 1 
tenyésztettek. Az 
0T2 m. átmérőjű j 
vizoszlop 20‘73 ml 
másik cső centrifd 
melyet gázgép mól 
egy közeli Uorr-wF 
26-32 ni- volt. ÍS| 
felületén 99 fok 
A deszinficziálás 
mutatta, hogy a 
mutatkozott pár ki 
mattan vizbakteriif 
feljebb 12j ilyen j 
is* kitűnő.

x A tífusz tel 
tolták, hogy a ttítí 
hogy száraz porral 
levegőben és iníeff 
számos kísérletet f 
eredmények lt-nyq 
száradás megöli 
ürülék annyira 
holt tifuszbacziiiul 
tartani. Ugyanaz í 
porra. A vizsgáial 
olyan anyagban, 
titüszbaezillus hód 
például a gyapjú j 
ben maradnak. ; 
teljesen száraz, 
csak kissé nedvei 
nedves anyaghar.l 
emberi szervezetni 

)( Az alkohol 
veretre. Legraiif 
befolyását a csali 
213 alkoholista 
generáczióban Sl| 
427 alkoholista 
rált, 14°/u morálí 
védő, 17% epiiel 
gén megmondta 
a legnagyobb ml 
Iádra a neuropal 

)( A walesi 
orvoe-kollegin 
Vlfl. Henrik eng| 
mely a ezélból 
képzettségű, a 
ellátott egyének | 
akkora volt, hog| 
rásra is Ítélhette | 
szegültek. Ez a 
vizsgáló fóruma 1 
mögött látni F.j 
of Physicians)
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— MunRáigvtilések. Tegnap vasárnap több helyen 

tartottak mimkásgyüléseit. Leglátogatottabb volt a kő­
művesek gyűlésé, melyet tegnap délelőtt tartottak meg 
a kiráiy-uteza 89. szám alatt, s a melyen mintegy 2000 
tőmivessegéd gyűlt egybe. A hatóságot Tóth Lajos 
rendőrkapitány képviselte, a ki nagyszámú rendőrrel 
vonult ki. Elnöknek megválasztották Körösi Sándort, 
fpó szónok Bokányi Dezső volt, a ki nagy lel­
kesedés mellett fejtegette az általános szoczialista 
kívánságokat s a kőművesek külön követeléseit 
]Ivének az általános választói jog, ingyen népok­
tatás. a hadsereg leszerelése, ingyen igazságszol­
gáltatás, az éjjeli munka megszüntetése stb. A szónok 
hevében illetlen kifejezéseket használt a főrendiház ellen, 
a miért is Tóth rendőrkapitány keményen megróvta és 
figyelmeztette, hogy ha még egy ilyenfajta kifejezéssel 
él. nemcsak megvonja tőle a szót, hanem feloszlatja a 
gyűlést Ls s a szónok ellen a törvényes fenyítéket is 
igénybe fogja venni. A továbbiakban fölemlítette Bo- 
tanvi. hogy a szétküldött aláírási ivekre sokan aláírták 
magukat, a minek ellenében azonban maguk a ku- 
mives mesterek is aláírási iveket köröznek és szin­
tén mintegy 300 aláírást gyűjtöttek, olyanokét,
* kik a sztrájkot nem akarjuk s a mozgalomban 
nem résznek részt, mert szocziádisták vezetik 
azt. Beszéde után az alföldi kivételes állapotokkal fog­
lalkozott. a melyek ha tovább érvényben maradnak az 
ez évinél sokkal nagyobb sztrájkot helyezett kilátásba. A 
többi szónok: Buzsicska Manó (német), Gogolya 
György. Bencz József (német) a szervezkedésre szólítják 
le! a komiveseket és kitartásra követeléseik mellet. A 
gyűlés rendben oszlott fel s csak az utczán képződött 
eev kis torlódás, a mi egy túl erélyes rendőr közbelépé­
sére majdnem zavarral végződött.

,j ferenezvárosi munkások e's kisiparosok is 
gviii-ít tartottak ma délután Tompa-uteza 23. sz. alatt.
\ gyűlés tárgya volt a munkások és kisiparosok szer- 
veszkedese. s a magyarországi munkás fogyasztási szö­
vetkezet megalakítás- Elnök Taugl -Linos, első szónok 
Steiner Bela, a ki a munkások és kisiparosok helyze­
tevei foglalkozott s az általános választási jog érdekében 
való állhatatos agitáezióra buzdított. Beszéde közben meg­
említette gróf Szápáry Lász.lónak, a iőrendiházban mon­
dott szavait, hogy a szocziálista agitátorokat mind be 
kellene csukatni: eközben gyalázó szavakkal illette a 
főrendiházat, a mi alkalmat adott a jelenvolt rendőr­
tisztnek. hogy alaposan megdorgálja. Ugyanez a sors 
érte Szabó imrét is. Beszéltek még : Martincsek Fe­
renc:. Srinyi Albert (tótul), Izrael Jakab a mun- 
kasiogvaszusi szövetkezet érdekében és Fiuzsicska 
Manó " (.nemeiül), a ki megaiakultnak jelentette 
ki a ferenezvárosi szocziáldemokrata pártot. — 
Zsibárusok gyűlése. A nagyfuvaros-uteza egyik 
vendéglőiében a zsibárusok. ószeresek és házalók is tar­
tottak tegnap zártkörű gyűlést. Elnökük és szónokok 
Fischer Armin volt. a kinek indítványára elhatározták, 
t.ogv a magyar nyelvű ószercsek külön egyesületet ala­
kítanak. a melynek czime leszen : «A budapesti nemzeti 
zsibárusok, ószeresek vs házalók egylete.» Az alapszabá­
lyokat már a jövő héten felterjesztik a belügyminisz­
terhez.

— A névtelen halott. Vasárnap délelőtt a kerepesi- 
uti Lkbreczen - szálloda egyik szobájában a pamlagon 
haiva talaltak egy elegáns vendégei, a ki szombaton 
este szállt meg a fogadóban. A bejelentőlapra Birtl 
János gráczi szilgyártónak irta magat, ez azonban 
aiigha felel meg a valóságnak, mert sem öltözete, sem 
kezei nem vallanak a szíj gyártómé-térségre, azonkívül 
pedig ö maga egy papíron a következő verssorokat 
hagyta hátra:

Ich hab' mein Gedacht niss verloren,
Ith weiss nicht, wo ich geboren,

ich habe keinen Namen.
Az asztalon egy cziankálival félig telt üveget találtak, 

a melylyel az idegen magát megmérgezte. A rendőrség 
az ismeretlen férfit mar hosszabb aló óta ügyelte a 
fővárosban. Mintegy két hete érkezett a Matton! sósfür. 
éúbe egy magos, feltűnő szép hölgygyei. Sokszor meg­
fordultak Ős-Budavárában és a többi éjjeli mulatóhelye­
ken s a titokzatos magaviseletük gyanut keltett. Most 
azután a férfi már nem is adhat többé fölvilágositást s 
a rendőrség most az ismeretlen barátnőjét keresi, hogy 
hova tűnt. Az idegen öngyilkos magas barna ember 
volt. Rudolf-szakállt viselt. Magyarul és németül beszól.

BoccolarV
EGÉSZSÉGÜGY.

x A kút deszinficxiálása vízgőzzel.
a modenai városi egészségügyi hivatal főnöke elmondja, 
hogy egy akná> kutat miként deszinfieziált Xeisser M. 
módja szerint vízgőzzel. A vízgőzt azért próbálta meg, 
mert előző alkalmakkor ismételten meggyőződött a 
khémiai módszerek csekély hatásosságáról. A kút vize, a 
m-lyet ismételten megvizsgáltak, mindig nagyon szenyes- 
n-K bizonyult: 1 cem. vízből néha 9000 kolóniát is 
tenyésztettek. Az aknás kútba két cső vezetett; az egyi* 
Ö li m. átmérőjű és 18-15 m. hosszú volt, 
vizoszlop 2075 m. magas és 14 fok 
ma^k cső centrifuga-szivattyúval állt 
melyet gázgép mozgatott. A kútba 
egy közeli Cornvvali-kazún gőzét;

)( Miért szidta Mollére az orvosokat? Ezen 
kédésre akar megfelelni egy angol orvos egy érdekes 
könyvecskében, a mely képét adva XIV. Lajos korabeli 
orvosi viszonyoknak. Abban a korban az orvosok folyton 
kuruzsoltak "és működésűknek csakugyan megfelel a 
Bachelierus felelete a Malade imaginaiere hires 
konyha latinos utójátékában: Clysterium dare, postea 
signare, ensuita purgare. Maga XIV. Lajos egész 
életében betegeskedptt. Ugyancsak ilyen kuruzsló orvo­
sok gyógyították Moliéret,’ (ki tüdővészben szenve­
dett és rosszult élt feleségével.) Moliére részben azért 
irta a Malade imnginaire-1, hogy a saját pa­
naszait és szenvedéseit nevetségessé tegye, részben, mert 
haragudott a doktorokra, a kik semmit sem tudtak rajta 
segíteni. A geniális iró folyton gyengült, gyakori vér­
köpése daczára tovább játszott a színpadon, testben és 
erőben rohamosan megfogyott. Állapota ép akkor lett 
halálos, a mikor a Malade imaginaireban Argan szere­
pét játszotta. Hazament és egy óra múlva meghalt. 
Ebben az órában még mérgelődött azon a levesen, a 
melyet a felesége főzött és orvosságokkal megtüniütt 
párnát kért, mert csak a belső orvosságoknak volt ellen­
sége. Még megnézte kupéiét és elmondta, hogy egészen 
rendesnek találja és ezután csendesen meghall.

)( A sárgaláz baczillusa. Mimiig azt hitték, hogy 
a sárgaláz fertőző anyaga abban a fekete szinü véres 
hányadokban (vomito negro) van, a mely a félelmetes 
betegség jellegzetes kísérője. Az amerikai orvosok heroikus 
önfeláldozással keresték azt a fertőző anyagot. lSIG-ban 
ur. Chervm (Pointe-á-Pitve) több Ízben bevett nagy 
mennyiségű vomito negro-t, de semmiféle betegségi tü­
net sem jelentkezett. E kísérletek előtt pár évvel Potter, 
Firth, Cathrall és Parker amerikai orvosok mindent 
megtettek, hogy sárgalázzal ragályozzák magukat. Elő­
ször állatokon végeztek eredménytelen kísérleteket, az­
után önmagokon : a vomito negro-t akkor inokulálták 
magukba, a mikor a beteg kihányta, a hányadókot sze­
mükbe tették, karjaikon vágott sebekbe bedörzsölték, 
belélegezték gőzeit, pilulákat készítettek belőle, a 
melyeket bevettek, inokulálták magukba a bete­
gek izzadságát meg szájnyálát. szóval megpró­
báltak minden módot a betegség megszerzésére. A 
kísérletek nem jártak eredménynyel és azúrt az Egyesült- 
Államokban sok évig arról voltak meggyőződve, hogy 
az a rettenetes betegség nem kontagiosus.

E kísérletek azért nem jártak eredménynyel, mert a 
sárgaláz speczifikus fertőző anyaga csak a vérben meg 
a szövetekben van meg: a betegek hányadékában nem 
mutatható ki. A hacziílus 2—4 mikromill. hosszú ; kul­
túrája jellegzetesen pacsétalaku. A szövetekben aránylag 
kevés baczillust mutathatni ki és ez a mellett szól, 
hogy a sárgaláz súlyos tüneteit nagyon erős toxin 
okozza, a melyet ama baczillusok termelnek. Ezen ba- 
czillns egy további sajátsága, hogy a szervezetet nagyon 
alkalmassá teszi más baktériumok megtelepedésére : 
staphvlokokkusok, streptokokkusok és különösen a bak­
térium kuli akkora mennyiségben telepednek meg 
olyan sekunder megbetegedéseket létesitnek, hogy a be­
teg ezekbe is belepusztul, .

Sanarelli állatokon kipróbálta a baczillus, illetőiéi 
kultúra mpgíiUralásával elkülönített toxin hatását és 
meggyőződött, hogy csakugyan felidézhetni vele a beteg­
ség jellegzetes tünetcsoportját. Még döntőbbek azonban 
ama kísérletek, a melyeket szerző embereken végzett. 
A megfiltrált és aránylag kicsi adagban bőr alá fecs­
kendezett kultúra emberben is felidézi a tipikus sárga­
lázát, teljes impozáns anatómiai és szimptomatológiai kí­
séretével. Amaz esetekben, a melyekben szerző toxint 
injiczált, a szerző szemeláttára fejlődtek ki a sárgaláz 
jellegzetes tünetei. Ezek szerint határozottan állíthatni, 
hogy a bacillus icterodes okozza a sárgalázai. Az a 
toxin pedig, a melyet a baczillus termel, steatogen 
hánytatú és haemolitikus hatású.

A" baczillus számos uton-módon juthat a szervezetbe. 
Inhalláczió utján is tudtak állatokban infekeziót. léte 
sitni: a tápcsatornán át létesült infekezió pedig könnyen 
beállhat a tropikus vidéken, a hol majd minden tényező 
hajlamosít a tápcsatorna megbetegedésére.

A baczillus kifejlődésére legalkalmasabb a nedve: 
dohos, meleg, rosszul szellőztetett hely, a milyent sokat 
találni a régi és rossz szerkezetű hajók mélyebb részei- 
bent Nagyon érdekes és tanulságos tényt állapítottak 
meg a baczillus biológiájára vonatkozólag. Ugyanis éléi 
gyakran megesik, hogy a tenyésztő gelatine felületén ; 
baczillus fejlődése n^m indul meg és hosszú ideig 
úgy látszik, mintha a baczillus elhalt volna. A 
mikor azonban penészgombát tettek a gelatinera 
és az a gombaíejlődésnek indult, akkor roha­
mosan életre ébredt és fejlődésnek indult a sárgaláz 
baczillusa is, annyira, hogy a gomba myceliumfonalait 
sűrűn körülvették* a kultúrák, de csupán a penészes 
területen. Valószínűleg a penészgomba teremti meg ama 
viszonyokat, a melyek közt a sárgaláz baczillusa legjob­
ban fejlődhet.

Sanarelli azt hiszi, hogy rövid időn belül előállhat 
annak módjával is, hogy speezifikus antitoxinnal miként 
gyógvithatni meg a sárgalázai és védhetni meg a fertő­
zéstői az egészséges embereket.

a kutban a 
meleg volt. A 

összeköttetésben, a 
előadó bceresztette 

kazán fűtési felülete

A német os&ssár verseny-yaohtját, Meteort, 
múlt hó 22-én az abruzzói herczeg «Bona» nevű vitor­
lás regaltja legyőzte. A Bai-tól Dublinig terjeaő oO 
mértföldcs utat ugyanis ez utóbbi 29 perez és 27 má- 
sodperczczel rövidebb idő alatt tette meg, mint az előbbi. 
Különben «Meteorinak ez már a második veresége, a 
mennyiben »Bona» egy másik 33 mértföldcs utat is 18 
perez és 27 másodperczcíel hamarább tette meg, mint 
a császári yacht.

— Gróf Zech verseny le tálló ja. A szerencsétlen 
véget ért német urlovas versenyistállója teljesen föloszlik» 
miután a német lapok ama hire, hogy istállóját végren- 
deletileg öcscsének hagyományozta, annak további fen- 
maradását óhajtva, téves informáczión alapultnak 
bizonyult.

— A glasgowi kerékpárversenyek utolsó napján 
mintegy 10.000 ember jelenlétében dőlt el az amatőrök 
világbajnokságának sorsa. A 21 induló közül az 
angol Gould lett a győzlcs, ki a 100 kilométert 2 óra 
20 perez és ű44/. másodperei alatt tette meg. Második 
a franczia Ouzon lett, mig az utolsó pillanatban a 
gyönyörű tempóval előretörő dán Tjoerby a harmadik 
helyet foglalta el. A különböző világbajnok-versenyek 
összeredménye egyébként a következő : Anglia 12 pont­
tal áll legelői, mig Dániának 8, Francziaországnak G, 
Németországnak 5 és irlandnuk csak egy jutott.

— Maikönig, a «Preis von Helenenthal» győztesé, 
biztosan indul a baden-badem «Zukunftsreniien»-ben, 
hol TFasa-val feg fog találkozni. Itt fog tehát tulajdon- 
képen eldőlni, vájjon csakugyan jobb-e a német tenyész­
tés e tagadhatatlanul kitűnő képviselője,^ yan-e remény 
arra, hogy a jövő derby nem fog-e ismét Németországba 
vándorolni ?

A lugosi «Villám» kerókpáregyeBiilet teg­
nap tartotta meg első versenyét, mely igen jól sikerült.
A közeli vidék is szép számban volt képviselve. A ver­
senyeket este a Concoroia kerti helyiségében tartott 
tánczczal egybekötött kerti mulatság fejezte be.

— Lóversenyek Csáktornyán. A katonatiszti ló­
versenyeken, melyet Csáktornyán első ízben rendeztek, 
a versenybíróság élén Lipót" Szaívátor főherczeg is 
megjelent Hugeszt Ernő, Jalin Justus ezredesek és Dorn- 
dorf őrnagy kíséretében. Varasd, sőt Zágrábból is igen 
sokan rándultak át e versenyre, a mely leszámítva 
Stroygowsky főhadnagy nem súlyos balesetét, igen jól 
sikerültnek mondható. A versenyek egyes részletei rövi­
den a következők :

I. Akadályverseny. 3200 m. Lipót Szaívátor tisz­
teletdiját Stenowitz hadnagy Kansas-a vitte el. Indult 
10 ló.

II. Vadászéerssny. A főherczeg tiszteletdiját a 39. 
ezred egy altisztje nyerte. Résztvett 10 ló.

III. Vadászverseuyben, hol a «master» szerepét. 
Lipót Salvátor főherczeg töltötte be, első lett. gróf Sla- 
veticsi Orssicli Oxyd-ja, második Ortograf, harmadik 
Math Udo, mind a három az 5. dsidás ezredbeli tisztek 
lova. Startolt 10 ló.

IV. Vadászverseny. Az első dij ismét a 39. ezred­
beli lovasoknak jutott. Futót! 10 ló.

V. Akadályverseny. 3200 m. Az első tiszteletdijat
Kremsler főhadnagy vYeiwes-ének adták ki 7 társával 
szemben. , #

VI. Akadályverseny tiszti magánlovak részére. Első 
volt Strygowszky Bohun-ja megnyerve a főherczegi 
tiszteletdijat. Versenyzett 12 ló.

VII. Vadászverseny, melyben Kulraer hadnagy 
Ilon-ja aratott győzelmet 11 társa ellenében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elöljáróságok pénze. A főváros, hogy a ke­

rületi elöljáróságok pénzkezelését biztosabban ellenőriz­
hesse, arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy, a posta­
igazgatóság az elöljáróság részére érkezett pénzekről 
havonta kimutatást adjon a fővárosnak. A miniszter a 
fővároshoz érkezeit leiratában tudatja, hogy nem telje­
sítheti a kérést, mivel az személyszaporilást igényelne.

— A kőbányai templom ünnepe 
róm. kath. templom építésére a 
nap illést tartott és elhatározta, 
jénck ünnepélyes felszentelését 
felszentelés! aktust Bogisich 
gezni.

Verőczel Balázs Mór temetése tegnap délelőtt ment 
végbe nagy részvét mellett. A kerepesi-uti temető halot­
tas háza előtt, a hol a ravatal volt, a villamos vasút 
diszruhás kocsivezetői állottak sorfalat s ott foglalták, 
helyet a fővárosi szegény gyermekkert-egylet zászló alatt 
kivonult növendékei. A ravatalos teremben féltiztol 
kezdve gyülekezett a résztvevő közönség, melynek sorai­
ban ott voltak : Abonyi Emil, Szalay Péter és Reviczky 
Konrád miniszteri tanácsosok, Stetina József miniszteri 
osztálytanácsos, Márkus József polgármester, Heutiél 
Adolf"középitúsi igazgató, Sehermann hely. tiszti főorvos, 
Kullmann, Vaszilievics tanácsnokok, Haraszti-Jelűnek Hen­
rik, a közúti vasút vezérigazgatója, Botfai Hűvös József kir. 
tanácsos, a városi villamos vasút helyettes-vezérigazgatója, 
Papp Árpád miniszteri titkár, Pulszky Garibaldi minisz­
teri főmérnök, Légrádi Károly országgyűlési képviselő, 
Lukács József, Császár Jenő, Kleiner Armin, Bálint 
Sándor, Trischmann, Wörner és Baumgarten igazgatók, 
lovak Fáik Zsigmond, Szabó József, Winter Lajos, Rémi 
Róbert, Preyer Hugó, Ehrlich G. Gusztáv,. Morzsányi 
Károly. Hegedűs Károly, Weinseitz Lajos fővárosi 
bizottsági tagok, Gaal Károly közúti vasúti fel­
ügyelő, Krecsányi és Kolozsváry rendőrkapitányok, 
Markusovszky Béla a tűzoltó főparancsnokság kép­
viselője, Mátray József anyakönyvvezető stb. Tal­
pig gyászban ott voltak az özvegy, a gyermekek és a 
rokonság. A gyászszertartást dr. Kohn. főrabbi végezte, 
a ki emelkedett szellemű szép beszédben méltatta az 
elhunyt férfiú érdemeit. Lazarus főkántor éneke után 
Márkus polgármester mondott szép beszédet a székesfővá­
ros közönsége nevében, utalván Balázs érdemeire, melyeket, 
mint a közéletnek derék, buzgó harezosa, a székesfővá­
ros rohamos fejlődése és átalakulása körül szerzett.

Ezután Lukács József a városi villamos vasút igaz­
gatóságának tagja búcsúztatta el a halottat a városi vil­
lamos vasúttársaság igazgatósága nevében emelkedett 
hangú szép beszédben. A szép beszéd elhangzása után 
né"vfogatu gyászkocsira tették a koporsót és kivitték 
kőbányai uj temetőbe, a hol a sirnál Gerö Károly iro 
s a városi vasút titkára a tisztviselők nevében mondott 
megható gyászbeszédet. Ezután a koporsót leeresztették a 
sirgödürbe, a mely fölé a városi vasút igazgatósága díszes 
sírboltot építtet.

szóba, a választmány a Svájczer Gábor elnöklete alatt
működő lóverseny-bizottságot felhívta, hogy 14 nap alatt 
tegyen jelentést a választmánynak.

É tárgygya! kapcsolatosan a választmány fontolóra 
vette azt a kérdést, hogy nem volna-e czélszerü az or­
szágos lóversenyrendező-bizottság kötelékébe lépni s a 
nyilvánossági jog megszerzésével a lóversenyt szélesebb 
körűvé tenni, mert a verseny eredménye a jelenlegi for­
májában kevésbé czélravezetőnek találtatott. Majd fel­
olvasták az Országos gazdasági egyesület átiratát az 
országos gazdasági szövetkezet ügyében, melyeknek kö­
telékébe 100 frt évi tagsági díjjal a szatmári gazdasági 
egyesület belépett.

Majd tárgyalták ama reklamáczióra adott vá­
laszt, melyet az egyesület a kataszteri kiigazítá­
sokkal felmerült sérelmek tárgyában az országos 
gazdasági egyesülethez is elküldött csatlakozás végett. 
Nevezett egyesület e kérdésben még semmi lépést 
nem tett. Választmány határozata, hogy e kérdésben 

I egyelőre a pénzügyi és földmivelésügyi minisztérium vá­
lasza bevárandó. Titkár jelenti, hogy a csikó-legelő 
támogatására kért államsegély ügyében a költségvetést 
az illetékes helyre felterjesztette. Ezzel kapcsolatban a 
titkár jelentette, hogy az idei mostoha időjárás nagyon 
megviselte a csikókat s sűrűn fordult elő megbetegedés, 
de jelenleg az állapot kedvezőbb. Két csikói a villám 
agyonütött, melyek közül az egyik biztosítva volt. A 
szőlőtelepen a fás oltások igen szépek, a zöld oltások­
nak a sok eső miatt csak 50 százaléka maradt meg. 
Tudomásul vétettek a minisztériumnak leiratai a pero- 
noszpora elleni védekezés és gyümülcseladásra vonat­
kozó ajánlatok, a hesszeni légy elleni védekezés tárgyá­
ban. A minisztérium közölte az 1900-ik évi párisi 
kiállítás tervezetét. Az országos szőlőtelepitű-szövetkezet 

egyesületet csemegeszőlő telepítésére hívta fel.

A kőbányai 
felügyelő bizottság, teg- 
hogy a templom kereszt- 
; hó 11-ikére tűzi ki. A 

Mihály püspök fogja vé-

26-32 ni1 volt. 48 perez múlva a kút vize felforrt és 
felületén 99 fok meleg volt. A forrás 23 perczig tartott.
A deszinficziálás után végzett bakteriológiai vizsgálat azt 
mutatta, hogy a viz teljesen steril lett ; pár nap muha 
mutatkozott pár koloma. a mely azonban teljesen áital- 
matian vizbakteriumnak bizonyult; 1 nri vízben leg­
feljebb 12.) ilyen kolónia mutatkozott. A kút vize most
is*kitűnő. ...

X A tífusz terjedése a levegő utján. Sokan állí­
tották, hogy a tífusz a levegő utján is terjedhet, illetőleg 
huvv száraz porral a tifuszbac/illusok elterjedhetnek a 
levegőben és infekeziót okozhatnak. Az utóbbi időben 
számos kísérletet végeztek e kérdés tisztázására és oz 
ef ,-dmenvek lényege abban foglalható össze, hogy a t- 
száradás megöli a tífuszbacziliust. Ha tehát a ti u»zos 
ürinék annvira megszárad, hogy elporlódik, a..kor c»a 
holt tífuszfcáczillus van benne, tehát fertőzéstől nem kell 
tartam. Ugyanaz áll a tifuszszal inficziált akármilyen 
porra A vizsgálatok azonban azt is kiderítették, hogy 
oivan anyagban, a mely a nedvességet kissé rögzíti, a 
trmszbaczillus hosszú ideig életben marad. Olyan anyag’ 
például a gvapju ; gyapjuruhán a tifuszbaczillusok elei­
ben maradnak. ámbár ugv látszik, hogy az a gyapjiiru iá 
tel esen száraz. A baczillus életben marad továbbá a 
esik kissé nedves földben is, vagy akármilyen mar ki=se 
nedves anvagban, a melyről azután könnyen eju ia a. 
emberi szervezetbe.

)i Az alkoholizmus befolyása az emberi szer­
vezetre. Legrain tanulmányozta legújabban az alkohol 
befolyását a családok degenerációjára, tanulmányozván 
213 alkoholista család ivadékát Ezen 213 család húrom 
generáliéban 814 egyénből állott. A 814 egyén közül 
427 alkoholista volt. azonfelül volt köztük 60° „ degene-
rált, 14°- morális elmebeteg, 22 /„ görcsökben szen- 

Charcot ré-védő, 177, epilepsziás és 197, elmebeteg, 
gén megmondta már, hogy minden alkoholista egyenro 
a legnagyobb mértékben öröklődik a leszármazó csa- 
iádra a neuropathia csirája.

X A walesi herczeg beválasztása 
orvos kollégiumba Londonban 1314. óta 
VUL Henrik engedélyezte Royal College of Pnysicians 
mely a tzélból alakult, hogy őrködjék, 
képzettségű, a kollégiumtól megvizsgált 
ellátott egyének gyógyítsanak Angolországban ; hala ma 
akkora volt, hogy nemcsak pénzbírságra, hanem 
rásra is Ítélhette azokat, a kik a rendeletekna' 
szegültek. Ez a College ma is Angolország legelőkelőbb 
vizsgáló fóruma és majdnem minden képzett 
mögött látni F. B. C. P. (Fellow of thé Royal College 
of Physicians) belüket. Ez la kollégium most a walesi

a londoni
fennáll a 

a
miszerint csak 
és diplomával 

alma 
elzá- 

ellen-

SPORT.
A kottingbrvnni lóversenyek nyolezadik napjá­

nak eredménye — mint nekünk táviratozzak — a kö­
vetkező volt:

I. El adóverseny. 2100 korona, 1200 méter. Egyedy
A. 2é. sza m. Tarts könnyen 7, hoszszal első, Fogaras 
második," 5 hoszszal Árvíz harmadik, azután Papramorgó ; 
Pazar kitört. Totalizator: 3: 12. Helyrefogadások :
1.25: 41.11.25:83.

II. Urlovas verseny. 1800 korona. 2000 méter. Mr. 
Sütőn 4é. sga m. Brigand könnyen 2*3 hoszszal első, 
Adél második, 2 hoszszal BnmUiöh harmadik, aztán 
Hableány, Hegyalja. Isegrim. Totalizator : 5: 8. Helyre- 
fogadások : 1. 25 : 30. II. 25 : 4-1.

III. Schünaui gát-verseny. G0.000 korona, 2400 m. 
Simon F. 3é. sga p. Peterzell könnyen 3 hoszszal első. 
Szulgablró második, 3 hoszszal Ginger harmadik, Stuwer 
negyedik, aztán Formosa, Sirály, Palócz. Aga, Schütt; 
Haza és Rache elbuktak. Totalizator : 3 : 146. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 15/. 11. 2,i : 43. 111. 25 : 61.

IV. Eladúverseny. 1900 korona. 1000 méter. Ro-
lionczy Gida 2é. pk." Etuska könnyen félhoszszal első, 
Re»e "második, egy hoszszal Margarethe harmadik, aztán 
Thessa, Galette, Tilos, Francziska és Túri-Tavi. Totali­
zator : 5 : 92. Helyrelogadások : 1. 25 : 120. 11. 25 : 55.
111. 25:63.

V. La.venburgi dij. 4400 korona. 1000 m. Gróf
Kinsky Zdenko 2é. pm. Wienerwald küzdelem után 
fejhoszszal első. Judica második, másfél hoszszal Ano 
harmadik, aztán Reparatur. Totalizator: 5 : 22. Hely-
refogadások : 1. 25 : 68. II. 25 : 72.

VI. Eladó handicap. 1900 korona. 1600 méter. 
Miklósfalvi ménes 3é. sga m. Bégent biztosan másfel 
hoszszal első, Bálványom második, másfél hoszszal 
Millefleurs harmadik, aztán Kingly, Charette, Leonidas, 
Harmat, Zaplatyi, Water Lily. Totalizator: 5:22. Hely­
refogadások : 1. 25 : 53. 11. 25 : /2. 111. 25 : /2.

VII. Akadályverseny. 3400 korona. 4000 méter. 
Jansta Bznvszkv főhadnagy 4é. fm. Kominek könnyen 
né»v hoszszal első. Campeador második, tizenöt hoszszal 
Letáre harmadik. Totalizatőr : 5 : 8. Helyrefogadások : 1. 
25: 27. 11. 25:38.

— Az lffezhelml gyepen gróf Festetics Taszítanak
három lova fog megjelenni. Kétévesei közül Elly a 
«Hamilton Stakes»-hén, Crampon pedig a «Schwarz- 
wa'-d Handicap»,ben vesz részt, mig a 4éves Bonnie 
Lassie, mely tavaly Is volt már Badenben, a «Kosmo­
politischer Handicap-ben van engageálva. Mindháromnak 
esélye a nevezett versenyekben határozottan figyelemre­
méltó. Magyarország, úgy látszik, az Oos völgyében sok­
kal erősebben lesz képviselve, mint kezdetben hitték.

A párisi 100.000 franko» Prix du Conseil 
"Munlelplalban. melynek sorsa október hú 3 án dől 
el a fogadások lisztája jelenleg a következőképen áll : 
Mint favoritnk Omnium II. és Masqué még 8-szoros 
pénzen kaphatók" az angol Clorane és W ingfield 
10, Ganache, Diabolo és Beighterton pedig 20-szoros 
pénzen állanak.

Walt, a baden! «Zukunftsrennen» tata kedvencze 
állítólag — erősen köhög, a mely körülmény esélyét 
bizonyára nagyban befolyásolja. Könnyen meglehet 
azonban, hogy ennek a hírnek egyéb czélja sincs, mint

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bírói kinevezéseit. A király, az igazságügyi 

miniszter előterjesztése folytán dr. Borsitzky Imre 
pécsi járásbirósági albirót a sásdi járásbírósághoz járás- 
bíróvá ; Kondor Zsigmond, a debreczeni Ítélőtáblához 
berendelt bírósági jegyzőt a debreczeni, W ilcsek István 
sátoraljaújhelyi törvényszéki jegyzőt a mármarosszigeti, 
Putics Oktavián, a temesvári Ítélőtáblához berendelt 
bírósági aljegyzőt a temes-rékási járásbírósághoz 
Gáthy Bálint gyulai törvényszéki aljegyzőt a gyula-
fehérvári törvényszékhez albirákká.

— Uj táblai tanácselnök. A király, az igazság­
ügyi miniszter előterjesztése folytán dr. Imling Konrád 
kúriai bírót a pozsonyi Ítélőtáblához 
vezte ki.

— Goncourt végrendelete. Goncourt. hagyatéki 
mint Párisból jelentik, első fokon

A hivatalos lapból,
Kinevezések. A pénzügyminiszter Hosszú Gyula és 

báró Pongrácz Yincze miniszteri titkári czim és jelleg­
gel felruházott miniszter' segédtitkárokat valóságos mi­
niszteri titkárokká, továbbá Szenti Bálint pénzügyi 
titkárt miniszteri titkán- i, Tokody Viktor aradi segéd- 
titkárt a fiumei pénzügyigazgatósághoz pénzügyi titkárrá, 
Petróezy Boldizsár epeijesi pénzügyi irodavezetőt ideig­
lenes minőségű pénzügyi fogalmazó és földadó nyilván­
tartási biztossá, dr. Krajnyák Antal ügyészségi fogal­
mazó dijnokot a máramaros-szigeti kincstári ügyészség­
hez ajügyészszé, Sántha Ernő végzett joghallgatót 
nagybecskereki pénziig -igazgatósághoz pénzügyi fogal­
mazó-gyakornokká, Turkovics István adótisztet a 
diakovári adóhivatalhoz ellenőrré, a székelyudvarhelyi 
pénzügyigazgatósághoz Wall József állampénztári segéd­
tisztet számtisztté, Pámer Sándor adóhivatali gyakorno­
kot adótisztté, Litványi György pénzügyi kezelési gya­
kornokot ideiglenes minőségben kataszteri irattárt kezelő 
irodatisztté, Büutler Antal okleveles gazdászt ideiglenes 
minőségű beeslőbiztosi gyakornokká, az aradi jószág- 
igazgatósághoz if). Piéthfalvy Gyula számgyakornok- 
jelöltet segélydijas számgyakornokká ideiglenes minőség­
ben kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Schlesinger Samu budapesti VI. kér. állami fűreálisko­
lai helyettes tanárt nevezte ki.________________

TÁVI R AT O K.
Madrid, aug. 8. Santa Oquedóból a 

következő hivatalos távirat érkezett: Egy 
anarchista háromszor Jött revolverrel Canovas 
miniszterelnökre. Canovas meghalt. Utolsó 
szava volt: rÉljen Spanyolország.“

Róma, aug. 8. A Stefani-ügynükség dementit 
boesájtott ki. a mely szerint több lapnak az a 
hire, hogy Erythreában olaszok és razzián járó 
abessziniaiak között állítólag összeütközések tör- 
úntek, minden alapot nélkülöz. Nerazzini őrnagy 

ma ideérkezett Abesszíniából.
Páris, aug. S. Siegfried köztársasági képvise­

lőt a Seine-inferieure megye szenátorává válasz­
tották meg.

Velencze, aug. 8. A San-R.occo templomban 
ma nyitottak meg a holnap kezdődő eucharista- 
kongresszus alkalmából rendezett kiállítást a ve- 
lenc.zei pátriárka, 8 érsek és püspök, a városi 
hatóság és nagyszámú meghívott vendég jelenlé­
tében. A kiállítás számos művészeti és történeti 
szempontból megbecsülhetetlen értékű tárgyat tar-

Napirend: 1897. augusztus 9.
Naptár: Hétfő, augusztus 9. Róm. kath. Román. — 

Prot.: Román. — Görög-oro«: (julius áb.) Likanor. — 
Zsidó: Ab 11. — Nap kél: 4 óra 33 perczkor, nyug­
szik : 7 óra 4 perczkor. — Hold kél : ő óra 21 perczkor 
délután, nyugszik: 12 óra 13 perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor a régi városházán.
A főváros magánépitési bizottságának ülése d. U. ü 

órakor az uj városházán.
Nemzeti mnzenm iermészetrajzitár, nyitva d. e. 9-tŐl d. u.

1 óráig. Többi tárai mégteKinthefök .50 kr. dij mellett.
Az országos képtár metszetgyüjtöménye megtekinthető

d. e. 9 órától d. u. í-ig.
Deák-manzolenm a kefepesi-ufitemetöben nyitva d. u. 1 

órától ü-ig.
z 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városligeti
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lat­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban viüftm- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatáv az $pai- 
csamokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákba^» 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos óríi 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-t.öí esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között., kerepesi-ut 20. sz. a.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1897. aug. 9-én. 
Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 9-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 9-én.

A nílusi varázsló.
(The Wizard of the Nile;.

Operette 3 felvonásban. Irta , 
Smith K. Harry. Fordította: 

Komor Gyula.
Személvek:

ünnepélyes

tanácselnökké ne-

pore,
pedig a Goncourt-akadémia javára és a természetes örökö­
sök hátrányára. Az a kétségtelen formahiba, hogy a vég­
rendelet 1885-ben kelt és mégis számos _ olyan rendelke­
zést foglal magában, a mely csakis 1885. után juthatott 
a végrendeletbe, az indokolása szerint egészen jelenték­
telen, mert egy végrendelet pontos keltezése csak akkor 
elengedhetetlenül szükséges, ha az örökhagyó a maga 
utolsó akaratát többször és kifejezetten megváltoztatta, 
vagy a végrendelet Írásakor beszámíthatatlan állapotban 
volt. Azt sem találta a bíróság különösnek, hogy Gon­
court egész vagyonát szegény Írók segélyezésére hagyta. 
Az ilyen adományozás nemes és a nemzetre üdvös ha­
tást gyakorolhat, őrületes intézkedésnek tehát semmiként 
sem mondható. Az ítélet alkalmából azt irja a Figaró, 
hogy a bíróság lovagiassága egészen fölösleges volt. 
Elégséges volt, hogy ebben az ügyben a «jus aequum» 

nem a «jus strictum» által vezéreltette ma­
gát, vagy hogy gondoskodott arról, hogy (mint 
ezt az ítélet mondja) «potius ut valeant quam ut pe­
reant voluntates de cujus» (az örökhagyó akarata inbább 
fentartandő, mint megsemmisítendő). Ez a ' de cujus», a 
melyet a franczia jogászok a római jogból vettek át, 
Goncourt halála után mulatságos epizódra adott alkal­
mat. Mikor ugyanis Daudet, Goucourt általános örö­
köse megjelent a közjegyzőnél, a végrendelet perfektu- 
álása tárgyában, ez hosszabb beszédben magyarázta neki 
az egész dolgot és folyton a «de cujus»_szót keverte be­
szédébe, a melyet a francziák «deküzsüsz»-nek ejtenek. 
Daudet semmiként sem értette, kiről beszél a közjegyző. 
Végre megkérdi, hogy tulajdonképen hát ki az a «De-- 
küzsüsz ur.»

— Ön nem tudja, mi az a «de cujus», illetve «de 
cujus hereditate agitur», (az, a kinek a végrendeletéről 
szó van) ? , • ,,

Daudet megértette a dolgot, de nem óhajtott tovább e 
«nehéz» dologban eljárni és a hires Poinearé volt 
minisztert kérte fel ügyvédjéül. Ez meg is nyerte a pórt, 
a mi Párisban nagy feltűnést kelt.

talmaz. Este a Márk-templomban 
istentiszteletet tartottak.

Lisszabon, aug. 8. A Morambique-ba kül­
dendő uj katonai expediczió e hó 21-én indul el 
innen.

Kanea, aug. 8. A tengernagyok végleges bele­
egyezésüket adták a kormányzónak a Görögország 
és Törökország számára íeladandó táviratok czen- 

már eldőlt és | zurájához ; tenntartották azonban maguknak az 
Európa számára küldendő táviratok liberális ezen- 
zurájának jogát.

Kánea, aug. 8. Az angol csapat különítményt 
egészségügyi szempontból Káneából Haleppába 
helyezik át.

A közönség köréből,

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10—12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjntánvosabb árakon. 31388

GYÁSZROVAT.
Erdőtelek! dr. Kovács József egyetemi tanár holt­

testét tegnap, vasárnap, délelőtt 11 órakor szentelték be 
Erdőteleken nagy ünnepélyességgel. A halottat a szer­
tartás után az Entrepriäe azonnal útnak indította Buda­
pest felé. Délután érkezett meg a józsefvárosi pálya­
udvarba, a honnan a kerepes! temető halottasházába 
vitték. Itt kész ravatal várta, a melyet azután pompá­
san feldíszítettek. Az elhunyt régi és mostani tanítványai 
tegnap délelőtt a sebészeti klinikán értekezletet tartottak 
s elhatározták, hogy ma délután a temetésen testületi­
leg lesznek jelen, a koporsóra díszes koszorút helyeznek 
és alkalmi szónoknak, a ki nevükben búcsúbeszédet 

dr. ftihvier tnn^rgpgódpt vnlfwtotMk

KÖZGAZDASÁG.
New York, aug. S. 757.900 dollár aranyat, melynek 

legnagyobb része Németország számára van rendelve, 
hajóra szállítottak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szatmármegyei gazdasági egyesület augusz­

tus hó 6-án tartott gyűlésén báró Vécsey József elnökölt. 
Első tárgy volt a vármegyei alispán átirata, melyben 
véleményt kér a munkaadó és munkás jogviszonyainak 
szabályozására és a gazdasági munkás-szerződések meg­
kötésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyában. Választ­
mány hosszabb eszmecsere után a szóbanforgó törvény- 
javaslat szövegezésével Kölesei Antal, Szerdahelyi Ágos­
ton és Kovács Jenő egyesületi tagokat bízta meg. A 
titkár ismertette azt a sérelmet, mely Szatmár város 
hatósága részéről a vidéki gazdaközönséggel szemben 
fölmerült, midőn a városi hatóság a város területén tar­
tózkodó munkásoknak vidékre való szerződtetését meg­
akadályozni törekszik s egyben előadta azokat a lépése­
ket, melyeket ez ügyben a polgármesternél és belügymi­
niszternél tett s felolvasta a felebbezést, melyet az eredmény 
leien lépések után a városi tanácshoz beterjesztett. Az 
eljárás a választmány helyeslésével találkozott. Ezt kö- 
VptfiW n? pz évben rendezendő lnverspnv kerülvén

Ptolomeusz
Kuklikukli
Kleopátra
Torólán-
Rliamzesz
Ptarmigan
Cheopsz
Ozirisz főpapja
Izisz. főpapja
Múmia

Kovács M. 
Berzsenyi J. 
Anday B. 
Mezey A. 
Krecsányi 
Hunfy Imre 
Ligethy V. 
Füved y J. 
Tóvölgyi B. 
Krecsánviné

Kezdete 7 órakor

Budapest, 1897. aug. 9-én.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
föváro. i életből, 3 felvonás­
ban. Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 9-en

N eb ánts virág.
Énekes színmű 4 felvonásban. 
Írták H. Meilhac és A.MilIaud. 
Fordították Evva Lajos és 
Ráko=i Viktor. Zenéjét szer­

zetté Hervé.

Kezdete 71 /.» órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 9-én. 

Zárva.

DAVARA
Ma, hétfőn, augusztus hó 9-én.

Bál a nag’y mecsetben.
Három teljes varieté-előadás kezdete «,9 és ”/4ll 

órakor, külön belépö-dij nélkül.

Carmencita. spanyol tánezosnö.
Hilaris et Tordant, franczia excentrieusok.
Maurice, a világ leghíresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebohócz-csoport.
Trilby,' angol táncz- és daltársulat
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és táncz. 
Henderson & Stanley, Quartett burlesque in paródia 
The Quavers és az összes szerződtetett művészek fellépte.
ggf a nyílt színpadon. 16
Pontban 10 órakor fellépte a világhírű Gertiny* 

csoportnak iá repülő ember).
Honvéd-katonazene. Czigányzene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., azontúl 30 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik______

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkertbeu.)

Ma, hétfőn este fél 8 órakor
tölitieU között

nagrv versenybirkózás
berle hbw ’

Németország első birkózója és
E RLE HE1VRIK

lsö birkózója és
térlvovsíky

hivatásos versenybirkózó között.
Holnap, kedden JOHN és FERRY első 
a monarchia legerősebb embere es 

athletái.

fellépése,
champion

Somossy Mulató
(Nogymező-u teza).

Kezdete 81 2 órakor. Vége 12 órakor

Kitünően szellőztetve. 16'7., fok Celsius.
Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCLE ONOFRI.
Színre kerül: „Róbert, az utczai komédiás^
nagy kiállítású némajáték ti képben. — Továbbá fellépnek 

az összes újonnan szerződött müerők.
Jegyek elővételbe: tőzsde. Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radics Vilmos
ismert s kedvelt zenekaraiátszik

Kérdi»«» 8 éréke-



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 9. 1897
Ezen hirdetés! rovatban minden sx6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmei elü­
tött hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő»

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveldé­
ihez a 8. sz. es a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek
: ánytozideje VI. kér.. Terez- 

körut 54. szám.
Burger Vilmosné
ohányf<: 'de - Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
d, r. nyt. -'.le- r> Jozsef-kürut

50. sz . tBaro-'s-ulvz:t sarkún.)

Nämccsek A.
dohanytuz-df-ie IV. Petofi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

unyvkere-kedt-s? Buda. !!., 
Fó-utcza 2. szám.

• al amint minden hirdetési

Középkorú vagyonos
úri ember komoly házasság 
czéljábúl jó házból való. keresz­
tény, hajadon, vagy fiatal öz­
vegy növel ez utón kíván meg­
ismerkedni. Leveleket ..Sze­
rencse fel- jelige aluli a lap 
kiadóhivatala továbbit. 5590 
Magasabb termetű
inolett 32 éves vidéken lakó 
szűke özvegy ismeretség iiiányá- 
han ez utón ..hajt megismer­
kedni 40—tű éves keresztyén 
intelligrii-úrral, levelek ..Szűke 
asszony- ‘elive alatt .i kiadó- 
hivatalhoz intézendök. 5587

Eladás.
Hasznúit éa nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
t bécsi pénzszekrénygy ár raktá- 
.ihan Budapest, V., Bál- 

vánv-utcza 6. sz. 31u3i i

Szép birtok.
Budapest közelébe, vasnt 
mellett 65 Ej hold melyből 
30 hold szántó, 10 hold nádas. 
25 hold első osztályú kaszáló, 
továbbá :! hold újonnan ülte­
tett szőlő szép lakilaz/al és 
melléképületekkel eladó,
(izim a kiadóhivatalban. .*>"»58

Józsefvárosban
(Szigetvár - utcza) eladó két 
emeletes, évenkint 4600 forin­
tot jövedelmező ház — teher­
mentes. Czim a kiadóhivatal­
ban. Írásban is lehet értekezni.

106U0
Hevesinegyében.

•207 hold 1200 Q-ülével számí­
tott nemesi birtok egy tagban, 
kellő gazdasági épületekkel el­
látva huzamost» időre azonnal 
bérbe kiad.», esetleg kedvező 
fizetési feltételek mellett uruk 
áron eladó, Czim u kiadúhiva-

Alkalmazást keres.
Házi kisasszonynak
ajánlkozik vidékre jó házból 
való árva leány, ki olyképen 
már volt alkalmazásban. Szives 
megkeresésekei „Házikisasz 
szony- czimen a kiadóhivatal 
továbbit. 5569

Női
dival ám üzlet lie ajánlkozik 
műdéinek magas t-s szép 
testtartásit liatal hölgy, ki mint 
ilyen már Béc-ben működött 
ismert c/égnél. Megkereséseket 
..B. Gr .ifi alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 10594

Gazdatiszt.
kinek 20 évi gyakorlata van, 
ju referenciákkal remlelkez.ik, 
Bács es t’e't megyei uradal- 
makbau működött önállóan is 
- különösen jártas a tejgazda­
ságban — gazdatiszt i vagy 
hasonló állá-t keres. Levélbe!.* 
megkeresést ..Ügyes és meg- 
bizható" jel alatt a kiadó- 
hivatalba kérek. ÍUUH

Vinczellér.
aki a rózsanltásban, gazdaság­
ban és méhészetben kitünően 
jártas, alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 5579

Ruhavarrás.
Mindennemű ruhavarrást a leg- 
ezélszerübbtölalegelegánsabbik 
jutányosán elvállalja egy gya­
korlott szabúnö, a ki egész 
kelengyék Ízléses és pontos 
elkészítését is elvállalja. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

10625

Egy intelligens
32 éves hölgy, ki a háztartás 
vezetését és kormányozását 
teljesen érti. óhajt mint ház­
vezetőnő idősebb, nőtlen vagy 
özvegy nagybirtokoshoz, főpap­
hoz óvsz. képviselőhöz vagy 
katonatiszthez jutni. Gyerme- 
kek nem akadály, ^öt gyöngéd 
oltalomba veendi uket. Cziin 
megtudható a kiadóhivatalban.

5550

Társalkodónő,
esetleg gyermekhez felügyelő- 
nőnek ajánlkozik egy ti atal 
asszony, ki polgári iskolát — 
a zeneakadémián pedig két évi 
tanfolyamot végzett s zongorá­
ból alapos oktatást adhat. Czime 
ki adóhi v atal ban. 5582

Állást keres
intelligens, szolid, kellemes, 
megnyerő modorral bíró magá­
nos csinos liatal özvegy úri no, 
aki a házvezetést tökéletesen 
érti es abban feltétlenül meg­
bízható. ('gyesen érti a női 
toalettek és gyermek ruhák 
tinóm, jó izlésseli elkészítését. 
Szives, de csakis komvly aján­
latokat a kiadóhivatalba kér 
„Nemed saiv“ alatt. 10609

Magyar
és német nyelvben jó és gyors 
írással biró államhivatalnok 
otthon végezhető írásbeli mun­
kát kere-. Szives ajánlatukat 
..Seb. J.~ jelige alatt a kiadó­
hivatalba kér. 10561

Alkalmazást nyer.
Magyarországi

vezérképviselet átvételére 
alkalma- személyt keres egy 
ausztriai biztositó társaság. A 
kik kellő szakismerettel rendel­
keznek és ovadékot nyújtani 
képesek, küldjék be ajánlataikat 
„B. 3047^ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba, 10646

Kerékpárosok,
a kik egy előkelő irodalmi 
vállalatnál közreműködni haj­
landók, küldjék be cziinüket 
„Biczikli" jel alatt a kiadó- 
hivatalba. 10632

Gépész,
ki gőz- és villanygép kezelés­
ben jártas, kazán és gépműhely 
vezetését tökéletesen érti f. év- 
szeptember elsejére felvétetik. 
Csakis elsőrendű szakerők 
ajánlatai vétetnek figyelembe. 
Czim a kiadóhivatalban. 5494

Oktatás.
Nevelőnő,

ki elemi és polgári iskolák tan­
tárgyaira tanítana, állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1062«».

Nevelőt keresek
pusztára 11. gyrnn. ÍV. elemi 
és 11. elemi osztályt végzendő 
3 fiamhoz, legkésőbb szep­
tember 1-jére Pályázhatnak 
oly egyének, kik a magyaron 
kívül a német nyelvet szóban 
és Írásban tökéletesen bírják s 
zongora-oktatásra kellő képzett­
séggel bírnak. Előnyben része­
sülnek alapvizsgázottbölcsészet- 
hallgatók, izraelita vallásnak s 
kik több évre kötelezik magu­
kat. Kellőleg felszerelt pályáza­
tok arczképpel és helyes ellátó 
melletti igények megjelölésével 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10611

Lakás és bérlet.
Szobatársat

keresek augusztus 1-re egy szép 
berendezésű, nagy, 2 ablaki*- 
szobához. Állami hivatalnok 
vagyok s csakis hasonlóképen 
kvalifikált egyének megkeresé­
sére reflektálok. Megkeresést 
„Előnyős" jel alatt továbbit 
a kiadóhivatal. 1062.

Földhaszonbérlet.
Szabolcsmegyében két vas­
úti állomástól és egy vzukor- 
gyártól órányi távolságra 
fekvő, körülbelül 2000 (1200 
Q-öl) holdas egy tagban levő 
és kitűnő szántóföld, rét és 
legelővel biró nemesi birtok 
f. évi október hó 1. vagy jövő 
január hó 1-töl 12 évre haszon­
bérbe kiadó. A gazdasági épü­
letek elegendők és használ­
ható jó állapotban vannak. 
Elő és holt fölszerelés meg­
váltandó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 10638

Különféle.
Tisztességes keresztény 

polgári családhoz ehugadunk
vidéki fiút az iskolai évre tel­
jes ellátásra szerény Ígérnek 
mellett. A tanuló szükség 
esetén házi tanításban ig 
részesül. Megkeresést ..poK 
gár-család-* czimen kérek a' 
kiadóhivatalba. 10636

Gyermekek ellátására
■ úllalkozik intelligen3 ssaláj. 

Erkölcsös nevelés, rendszerei 
étkezés, tanulás ellenőrzése 
korrepetálás e-etleg zongora 4$ 
nyelvtanítás mintaszerűen be. 
osztva. Elemi és középiskolák 
közvetlen közelében. Felvilágo 
sitas iránti megkereséseket 
„Erkölcs" alatt a kiadóbival 
továbbit. 5594

Földbirtokokért
elcserélendő budapesti btrház 
92.000 irt értekben 52.000 j-t 
teherrel. Czim a kiadóhivatal. 
h:;n. 

SRÓFHUÍÁSU CSIGASOROK
NYCMCSAPÁGYAKKAL

is ©Aß® íiT^TSIL

EGYEDÜLÄRUSITÄS A
WOHANKAésTÁRSÁNÁL
Budapest,V,Váczi-Kdrút76.sz.

m/ Durit Gyártmányok

|Mollerup Készülékek
GÉP-ÉS HENGERÜL AJQK.

Titkos betegségeket,
íu.bf.r,.- b.. 6-t. y.öölolyá-okát. uj gyAfrvun-i szerint
he:- i ■ " Tríietetlónieget. etc>cngult férfiéról a

hydro- *s elcltTrolherapiai r. •. u i *-r v ,-y.t .naposán

Besenbek Alajos
sebesz-orvos es szülész, bőrgyógyász 31 év óta.

Bandii naponta : rí s uratol de.*.Un -• tr» r--t* 7 — S
óru*‘ — ÍAj*zott levelekre váLtivol. 31*00

Lakik: Sudapest. Kiraiy-utcza 14,. II. em. 17.ajtó.

Iiandesmann lápot
6 osztályú nyilvános polgári fiu-iskolaja és 

nevelő-intézete Szabadkán.
Ez*r:i í . .á • keresk. akadenilá, közbpipar-

fáüutla mintui-ttjztauoda. hadapród-iák. Luduviceum 
«Zárnám többféle állami hivatalra, vasúti,
kcrcík<eU.elnii ipari, biztositó- r-- pénzintézeteknél vat .- 
alkabnazía'utsr.t. K.-'i>ta;."*lu/ átléphet a tanúi'!» u gazdasági, 
«srdeeeeti. állatorvosi k ./rpiul^zetekbe. Növendékek tisztes­
séges ellátásban, gondos vallas-erkölcs nevelésben e5 
rendszeres potoktata.sbau i »-sze.-úlne- Folytonos fel- 
agyeiet mérsékelt dijak Állaniervényes bizonyitvá- 
nyek Szünidőben előkészítő tanfolyam. Értesítő kivá 
Hatra bármikor 31344

I

Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság
Alaptőke 5.000,000 korona.

A 4l|2°|o-os 50 éves adómentes záloglevelek 4-ik kisorsolása.
Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy az igazgatóság, felügyelő 

bizottság és kir. közjegyző jelenlétében a Belvárosi takarékpénztár 
részvénytársaság 41',u,ll-03 fiö éves zálogleveleinek 1S97. augusztus 
2-án történt negyedik kisorsolása alkalmával a következő számok 
huzattak ki. u. m.

3 drb 5000 koronás sz. TSG, 9537. 9681
1 drb 1000 koronás sz. 3352.
3 drb 200 koronás sz. 7557, 7811. 7970
A kisorsolt i zimletek 1S9S. február 1-én az intézet pénztáránál 

(koronaherczeg-utcza 3.). Becsben pedig a .Wechselstuben Aet.-Ges. 
Mereur“-nál 1. Wollzeile 10. váltatnak be.

Korábbi sorsolásokból beváltatlan!
1 drb 5000 koronás sz. 419 
1 drb .200 koronás sz. 7608

Budapest. 1S97. augusztus hó i’-aii.
Az Igazgatóság.

RÖPTEBEN

KORÜLNAGYVILÁG
Amerikai diszmu,

4m disxkvtésben fi t 6.50 
Kitpüátú az EGYETÉRTÉS kiadótiivatalában.

MELDCCO PÉTER
BUDAPEST

Vl'.ŰÉv-ai utcza ai.

n

SürtWMvyMQZa\fdcity »rtCÍtowúCtoMqíjcw hiuXtHWbVte& 42aíuSdC*
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Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Nyugot- 
magyar-oíztrűk vasúti kötelék. 
Szörplére vonatkozó díjtételek­
nek osmosévizre leendő ki- 
terjesztése. A nyűgöt magyar- 
osztrák vasúti kötelék 1S9G évi 
április hó 1-tul érvényes II. 
rú ■?. 4. díjszabási füzetében 7. 
folyó szám alatt osztrák állomá­
sokról Győrre szállítandó szőrp- 
lére fennálló közvetlen díjté­
telek az ott közelebbről meg­
határozott feltételek betartása 
mellett, további intézkedésig 
az ugyanazon viszonylatokban 
szállítandó . osmosévizre" is 
alkalmaztatnak. Budapest 1SS7. 
évi juliu- hó 2U-án. Az igaz­
gatóság.

Valódi páriái gyártmány .tétállás mellett, orvosi tekin" 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint .................... ........... ........... —5.—
Capottes amerienns (rövid) ___ ........ ..... ..... ....................... 2.-----5.—
Párisi női szivacska 
Irrigator............ .. ..
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanír

=zerinti vezetővel ... ........... ..... ..... ............. ........ ..... .....
Szab. havibaj elleni kötelek „Diana ÖV‘* ..........................

minden hölcvmeic nélktilözhetlen !
Gyűjtemény uraknak ....... ....... —  ............— —__ ____ __ 3.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—l5°/v árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 30500
TF-gy-T T csász. és királyi szab. köbzergvártó.
SöLJusAdAa iL dk W • Budapest. IV.. Koronaherezbg-u. 17. 

\r.-zyz-i: íng-.vn zárt boríték ban.

.................. 1.80-5.-

1.50- 2.50
3.50- 5.-

KE±zec3.o'fcéssols:
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest. IV., Papnövelde-uteza 8. sz.

Magy kir államvasutak. Uzletvezetöség Debreczen,

20S93/1S97. II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Szatmár állomásunkon előállítandó uj magasépitményií 

összes munkáira ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyfe 
a versenyfeltételek szerint felszerelt é~ felbélyegzett ajánlatok 
legkésőbben f. évi augusztus hó 25-én déli 12 óráig a m, 
kir. államvasutak debreczeni üzletvezetői égének titkárságánál 
benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni,
A létesítendő magasépitmények a következők:
1. Egy 120 m. hosszú s 12 m. szélen arurakíár.
2. Egy földszintes áru tél- és leadási irodaépület és tűzoltó 

szertár.
3. Egy 40 m. hosszú nyílt árurakodó.
4. Egy SO m. hősszu és 12 m. széle:, gakonaszia,
5. Egy állatrakodó.
G. Egy pályafenntartási raktár.
7. Egy örbúdé.
8. Egy szabadon álló munkás ámyékszék é3
9. Egy tüzváltó-akna.
A végrehajtandó munkálatokra vonatkozó tervek, a részletes 

költségszámítás és a szerződési tervezet a m. kir. állam- 
vasutak debreczeni üzletvezetöségének pályafentartási és épi* 
lesi osytályában, valmint Szatmári lévő osztálymémökségünknél 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati 
költségszámítás és az ajánlati szöveg díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatok borítékai következő felírással látandók el.
Ajánlat Szatmár állomás nj magas-epitmenyeiÄ,
Bánatpénz lejében legkésőbben f. é. augusztus hó 24-éa 

délelőtti 11 óráig 2G00 azaz kétezerhatszáz forint teendő le 
késípénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
az előbb említett üzletvezetőség gyüjtöpénztáránál. A kész­
pénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok számítandók a budapesti, — illetőleg ft 
becsi tőzsdén legutóbb jegyzett. 14 napnál nem régibb utolsl 
napi árfolyammal, ue soha névértéken felül.

A beérkező ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránt a| 
üzletvezetőség fenntartja magának a szabad döntési jogot.

Debreczen. 1S97. augusztus hó 1.

Az tizletvezetcség,
(ütánnyomat nem dijaztatik).

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

4bbá2iü
( ti

Budapest »1 v. 
Mattuglie-Abba:

Budapc*
Arco

t d. v.

ind.

ind.
9 50 t t e.

Aknettérü jeg-vek t'-1» napi? érvényesek gyvr■•■vonatokra 1. 52 4u.
II. 39-30, 111. 26 20 f/t.

Menettérti jegyek CO napig érvényesek 7 napi ellátással a deii 
va ut zállóiban I xv 11. 75 frt.

állomásigMenettérti jegyek Mór
vonatokra 1. 69.—. II. 51 75,

60 napig érvényesek* 
Hl. 34-50" frt.

fyors-

Anenhof

Ualítöü Földvár

Budapest 
V elden

Budapest J. v.
Baiatun-Fuldvai

45 este 9 25 
1.49 reggel V45 d. n.

6u napig érvénye- menettérti jeg\ek* Veiden állomásig, gyors­
vonatokra 1. 40. 11. 30, Hl 20 frt.

inti. 6 40 reggel 7 31 
érk. 10*48 d. e. 10 6

d. •45 6'te
Uyorsvi-nat 1. 9 80. II. 7 50, 111. 4 95 frt. 

est.* BŰ tuwnat i 7 10, 11. 5 35. ill. 3*55 frt.
618 e-te 10 31 este 1 24 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.

Bjcnnerbati
C,| c Budapest ti. T. 

Brennerbad
iud.
érk.

7 30 
5 18

reggel 7 45 
2 50

c=te
d. u.

CO napig érvényes menettérti jegyek, gvur vunat 1. tiO tlO, 1L 45 45.
111. 30-30 Irt.

Darnvár [ Budape-t d. \. 
Daruv.tr

ind.
érk.

7-30 
8 53

9 25 
12 09

este
d. u. u

30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek 1. 28 6U, 11. 21 75,
III. 14 90 frt.

Fonyód-fürdotelep ) Budapest <1 v. 
Fonyúd-fürdötelep

ind.
érk.

6*40 
11 39 d. e. 7 15

d. u.
este

Boirtuvonat 1. 9 60, 11. 7*20, 111. 4 SU frt. 8
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép- ■ 

ternber hú 30-ig bezárólag érvényesek. E

Gleiehenberg i : =
1 -í

Budapest d. v. 
Pnrkla érk.

7-30 ■ 1 7 45
8 14

este 9*25 este 
d. e. 3 01 d. u.

60 napig nvényes menettérti jegvek Spielfeld állomásig gyors- E 
vonatukra 1. 28, 11. 21, IÍ1. 14 frt. ■

8 GuB»«nsaes )ir
uu

J Budapest d. v. 
y Uossensass

ind.
érk.

7*30 
4 2S reggel

7 45 
2*21

este 
d. u.

GU napi.- érvényes menettérti jegvek, gyorsvonat I. 58*70. 11. 44*05, 
iif 29*35 frt.

Hév ta Budapest d. v.
Keszthely

ind 6 10 reggel í 
tik. 12 50 d. a. 1.

- g-vl 2.35 d. u 7 45 e te 9 1
Menettérti jegyek Balaton Sít -Györgyig;

:.te <i>or-vonat 1. 14 70. Ií 11 15. 111 7 40 fit.
70 d. vJU e<te 12 02 éjjel 3 25 reggel

Lipik

MeláU Ili

Budape-í d. v. 
B akracz-Lipik

v - Budapest d. v. 
Me i.oi

ind. 7*30 reggel 
érk 10 — e te

Postavonat 1 1080, 11. 810, III. 5 40 frt. 
iekintei nélkül a kiadás napjára, a lürdöévad végéig, azaz czep- 

tember 30-ig bezárólag érvényes.

ind.
érk.

7*30 regg-' t
8 C2 d. e.

PSrtschacL am See ^ |7 Budapest «1 v. 
i ki iVrtsehach a. S

ind. 7*30 r.Yfgel

1 20 d u.

7 45 e=te
2 59 d. ü.

45 e=te 9 25 e=te 
38 reggel 1 32 d. u.

30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek 1 30 62, 11. 23 37. 
ill. 16 12 fit.

Kozen-Giiea állomá-ig GO napig érvényes“ menettérti 
gyorsvonat i. G1 50, 11. 46 10, ill. 30 75 lit.

jegyek

Pörtschach am See állomásig 60 napig érvényes* menettérti

He hitit- h £ Budapest d. v.
9 Pöltsehaeh

ind. 7*3U reggel 
3-03 d." n.

f» 40 reggel 
8*06 este

7 45 este 9 25 
3 37 reggel y*— d. e.

6U napig érvényes menettérti jegvek Pörtschach állomásig, gvors- 
vonat i. 29*40. 11. 22*05. Ili. 1470 frt.

Rcíimerbad 1 Budapest ti. v.
j Bómerbfld érk.

7*30 reggel 
4-04 dr- u.

6 0#
9 30

r^el 7 45 este 9 25 
4 36 reggel 10 32 d e.

60 napig érvényes menettérti jegyek Römerbad állomásig, gyors­
vonat 1 34*10. ti. 25*60, Ili. 1705 frt.

Savanyúkat
) Budapest d. v.
1 ^ j. Savanyúkút

ind.
érk.

6 40 reggel
7 03 e-lQ

1 eggc-1 
este

7-45 este 0 25 
7-— reggrt 11.45

este
d. e.

30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek Sav any akutig
1. 30 80. *11. 23*10, 111. 15*40 frt.

Hásoíiík kiadásban |elent meg és kapható a

Semmering Bn.lílapest d. Y. 
Semmering

ind. 7-30 reggel 6 40 reggel 
érk. 7 12 este 2 56 éjjel

este
reggel

11)oi- vonalú menettérti jegyek 60 napig érvényes: 1. .38 80, II. 2910, 
ill. 19 40 frt.

Siófok Budapest d. V. 
Siófok

ind. 6 40 reggel 7 30 reggel 
érk. 10 22 d. e. 9 48 d. e. ."

Tobelbad
) Ü i:

\ a h
udapest d. v. 

’remstütten-Tobelbad
ind.
érk.

Gyors vonali menettérti jegyek I. S50, II. 6 50.111. 4 30 irt. 
:5 «1. u. 4 50 d. u f 7*45 este 9-25 e tc Bostavouati n ' 1.6*—, 11. 4 50, ill. 3 —Irt.

•- d. u. i *55 estef 10 09 este 12 59 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a l'ürdőévad végéig,
azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek.

7*30 reggel 
6 12 este

7.15 este 9 25 este 
8 <>6 reggel 1 31 d. u.

Grácz állomásig 60 napig érvényes menettérti jegyek 
vonatokra 1. 28*—, II. 21*—,111. 14 — frt

gyors*

Tohlath 1 - Budapest d. v.
) E| Toblach

Tiiffer

Veiden

Budapest d. v.
Markt-Tűfí'er

: 7 Budape-t d. v. 
rz-~ Veiden

ind. 7*30 reggel 7 45 este 9 25 este
érk. 12*54 éjjel 10 40 d. e. 6 45 este
ind. 7*8U reggel 6*40 reggel 7*45 este 9*
érk. 3-..Í d. u. 9 20 este 428 reggel 10*
ind. 7 30 reggel 7.45 este 9 25 este

GU napig érvényes* menettérti jegyek 
11. 39-10. 111. 26 05 fit.

gyorsvonatokra j. 52*10,

60 napig érvényes menettérti jegyek Markt-Tüffer állomásig,
gyorsvonat 1. .33*20. íí. 24*90,* III. 16*60 frt.

érk. 38 este 6 49 reggel T45 d. u.
60 napig örvényes* menettérti jegyek Veiden állomásig gyors­

vonat J. 40—, jj. 30 —, IÍ1. 20 — frt.

Varaid Teplitz ) Budapest d. v. 
) % Varasd ~r'arasd-Teplitz érk.

6*40 reggel 
5-3U d. u.

9*25
705

este
reggel

30

m.us l-tül aagnsztus 1.6 végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényetek.

napig érvénye- menettérti jegyek Csáktornya állomásié", 
gyorsvon. i. 23-50, 11. 17-65, 111. 11-75 frt.

f Junins hó l-tül szeptember hó 15-ig.

Több száz titkos szer«
Hasz&üs tudnivalók a háztartás, egészségtan s a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok számára.

Összegyűjtötte: Dr. HAM Hó VILMOS.
S-rét V-íf» lap. Ara s~!ncs borítékba fűzve 

7 frt 20 kr. Kernéin/ kötésben 1 frt 50 kr.

„Házi kincstár::-nnk a szó leg-Zorocr.bb értelmében mak­
iig) an az. a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmút még oiykép 
tüntethetjük ki. hogy a zni az embert különféle állásában, 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a 
-Házi kincstár"-ban lerakva tolulja.

Szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai és ipari haladás 
legújabb vívmányai tekintetbevételevei állította ófíze s 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen, mely 
áldásó- hasznavehetősége, sokoldalúsága é< al-tpo-fúgával szá­
mot tarthat arra a pártfogásra, melyben már eddig B részesült.

A Hankó Vilmos ..Házi kincstára1* méltán m'ndhsdó an­
nak, hogy a mi a biblia -zent könyvei a vallásik lesi életre 
nézve: azonképen ö az emberi élet an vagi életére nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bő tartalomból, mely az emberi szük­

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közlünk 
néhány czimet.

— Bundák, prémes ruhaneműnk gondozása. — Borostyánkő (mesterséges) felismerése. — Bútort érési) fénvesiteni. — 
yüklás elleni házi szerek. — Cognac-vizsgálat. — Eczet-készité«. — Élesztő-készítés. — Elhizá* ?yóeyi;á«a. — Ez.istnemü 
isztitiis. — látlak (nedves) kiszárítása. — Fehérnemű fehérítése és keményitése. — Fémedények tisztítása.— Fr-Cö?lenilés.

Kivonat et tartalomból!
Ablakok izzadu-M és befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak és vasnak fénylő 

fekete felülettel vah"» ellátása. — Aczél- é- üveg megaranyozása. Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. — Ágvtolíak 
liszt it ás a. — Ájultak íöléleszlésp. — Almabor készítés módja. — A festeti vörösborok megkülönböztetése. — Avas vaj 
javiíá a. — Befutt-ké-zités. — tiorlehuzás palaczkokba. — Bor hordóizének elvétele. — Bői hamisítás egyszerű felismerése.

Bundák, prémes ruhanemtiek gondozása. " ' ' *................................... *
C 
ti:

fogak tiszti tusa. — Folttisztitas. — Folyékony enyv előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husneniüek 
megpenészesedése ellen. — Gyümölcs befőzése ezukor nélkül. — Halak lepikkelvezése. — Hangyák kiirtása. — Hánvás 
ellen. — Hordók (penészes, eczetes) tisztítása. — Húsnak (állott) szagát elvenni."— Húsnak nyáron sokáig eltartása. — 
Hús konzerválása. —- Kemény víz lágygyá tételének módja. -- Kenyér penészesedébe ellen. — Legyeknek a szobából 
elűzése. — Likör-készités. — Lisztnek, hamisitottnak telismeré-e. — Magvar mustár készítése. — Megsoványodás módja. 
— Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hamisitottúl. — Molyok kiűzése a* bútorokból. — Must eltartása. — Fara fa dugasz 
tisztítása. Patkány és egérirtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — Pezsgő-készités. — Rovarirtó por. — Sósborszesz- 
készítés. — Szappan-főzés. — Szobapadló-bcvonat. — Tintafoltok eltávolítása. — Tojás eltartása. — Tükiük tisztítása.— 
Tűzijátékok — Vgorkát karácsonyig* is eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szobaleve»ö ti=ztántartá-ára — Vaj- 
hamisítás felismerése, és így tovább közel 1000 reczept.

Szives rendelések akar az ár előzetes beküldése, akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.
Kapható és megrendelhető

az lei odó hivatali'* ir.il,

Budapesten, Papnővelde-utcza 8. ss. a.

jjá
könyvnyomdájából, ÍY\* pnövelde-utcza eg,

m mmm.
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Egy ezám i

A gyilkol
Az anai-khistal 

utóbbi évtizedbei 
az egyik, majd | 
egyideig Franrzij 
oi-zágol táinadti 
a legtartósabb 
Spanyolországot 
dulúiiiellpnes szvl 
tapasztalták, a n 
fenevadak oktalJ 
berek czéltudalol 
tulajdonítani. Mi( 
Barcellonábai! 
szörnyű öldöklé-| 
előadást élvező 
szertartásra üss? 
hasonló iszonyai 
Yalencziában esi 
anarkhizmus boj 
méhen még az 
hogy mig másuf 
letek, ha néha 
voltak is eredmj 
két ember előlel 
Spanyolországbíj 
kolást is egész 
tették elő.

Az öldöklés! 
vánulásai után 
lekedetnek, egyij 
szik a spanyol 
lalkozása, mely 
niszternek élete 
many férfiút nö 
közönséges fájj 
politikai e.xaltár: 
még ha nincs il 
gével heoltva, 
rénylo nem is 4 
dije Caserionak.j 
mártotta tőrét, 
anarkhizmus nej 
olaszok az orga 
az utazó ügynül 
kódú egyéniségei 
feladatokul. Kél 
czélba Canovasl 
lenül hazájául 
volt, egyaránt I 
mint szónok 
irányzata minj 
zervativ volt. é! 
Ságban fültétied 
védője az egylil 
nak a nagyobb! 
rális és üemokj 
épen nem teszi 
ez egyéni konz 
az anarkhisták, 
ha Castelár, 
alakja ülne ml 
elnöki sz.ékébef 
tőrei bizonyán 
nemes fejét.

A hivatalos 
az igazságot aj 
kép ad hirt a 
gyilkolásáról, 
jelleggel, hanei] 
hiszszük, ez 
olyan hely telei! 
cziók mutathal 
khista tanok ij 
czializmustúl i| 
— jelenthetne 
programmot éj 
mék diskusszij 
gadni. De hős 
az a gyakorlat] 
évek anarkhis 
valami mélyelj 
galmat jelentei 
désének alkotq 
tásra bátran 
meröség bélye 
meg, hogy a| 
tettei valamely 
rel közvetlen 
nának és a ld 
szeles kuvetkj 
véleményeket 
lehet más czd 
ladás minden 
mények mind] 
az emberiséj 
gyámságát ke] 

A hogy ml 
mus gyujtogd 
szait, nem Iá] 
merőben ind 
zetes példám] 
sadalmi átala 
vert zagyva] 
nélkül azonb] 
dések fejlődé] 
befolyásuk lel 
delmei és mé 
kor a közérdi 
vitatása mái-
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